



ИДРИНСКИЙ ВЕСТНИК

ОСНОВАНА В ИЮНЕ
1935 ГОДА1 августа 2014 года
пятница, № 31 (10134)Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru**В НОМЕРЕ:****ЗНАЙ НАШИХ:
ПОБЕДИТЕЛИ
ВСЕРОССИЙСКОГО
КОНКУРСА**

2 стр.

**ПРЕСС-ТУР:
«НОЧЬ В МУЗЕЕ»**

3 стр.

**НОВОСТИ,
СОБЫТИЯ,
ФАКТЫ**

Временно исполняющий обязанности губернатора края Виктор Толоконский подписал распоряжение об освобождении полномочных представителей губернатора в территориальных округах от занимаемых должностей в связи с сокращением института полномочных представителей.

Также исполняющий обязанности губернатора края подписал распоряжение о назначении на должность заместителя председателя правительства региона Виктора Зубарева.

В центральных и южных районах охота на боровую дичь разрешена до 15 января 2015 года. Исключение составляют Каратузский, Минусинский районы и часть Идринского. Из-за низкой численности водоплавающих промысловых птиц охота продлится до 31 октября.

В выходные дни на дорогах Идринского и Краснотуранского районов в рамках профилактической акции «Пассивная безопасность» отделением ГИБДД будут проводиться следующие мероприятия: первого августа – «Скорость – встречная полоса», второго и третьего августа – «Нетрезвый водитель».

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ**

1 АВГУСТА +19 +11	ЮЗ 2 м/с
2 АВГУСТА +20 +11	ЮЗ 4 м/с
3 АВГУСТА +20 +10	СЗ 5 м/с
4 АВГУСТА +21 +10	СВ 5 м/с
5 АВГУСТА +23 +11	СВ 4 м/с
6 АВГУСТА +24 +15	С 2 м/с
7 АВГУСТА +25 +12	СВ 4 м/с

2 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

АРМЕЙСКАЯ ЭЛИТА



Воздушно-десантные войска считаются элитой вооруженных сил. Этот род войск окружен ореолом романтики: сильные, надежные парни, готовые первыми встать на защиту Родины; боевое братство; прыжки с парашюта. Легкость, с которой десантники демонстрируют искусство ведения боя, достигается постоянными практическими и теоретическими занятиями.

Не понаслышке знает о том, что такое десант Станислав Мунтян (на снимке). Он проходил службу в 276-й Псковской десантно-штурмовой дивизии. Подготовка заключалась в ежедневном проведении тренировок по рукопашному бою, волейболу, баскетболу, боксу, занятий по строевой подготовке, стрельбе. На земле ребята отрабатывали технику парашютного десантирования: выход из самолета, ориентация в воздухе. Затем были прыжки с транспортного самолета ИЛ-76, с АН-2. Бойцы участвовали в полевых учениях, марш-бросках на бронированной технике.

В условиях суровой службы родилось то самое десантное братство, когда ребята стоят друг за друга не только в бою, но и в любой жизненной ситуации. Станислав всегда ждет праздника, чтобы встретиться с сослуживцами, которые живут недалеко – в Шушенском, Минусинске, Красноярске. Завтра они увидятся снова, вспомнят о своей службе, поговорят о делах текущих. С праздником, ребята!

**УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ДЕСАНТНИКИ,
ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ «КРЫЛАТОЙ ПЕХОТЫ»!**

Поздравляем вас с днем рождения Воздушно-десантных войск – легендарного воинского подразделения российских вооруженных сил, которое стало школой мужества и жизни для многих поколений российских призывников.

Уже 84 года десантники стоят на страже безопасности нашей Родины, и мы искренне гордимся каждым новым солдатом, надевающим голубой берет, славной историей ВДВ, подвигами тех, кто во все времена с честью хранит верность Родине и чей девиз: «Никто, кроме нас!». Для каждого из нас десантное братство ассоциируется с такими понятиями, как сплоченность, воля, смелость, решительность, доблесть и, конечно, готовность исполнить свой долг до конца, в любых условиях.

Дорогие десантники всех поколений, спасибо вам от всего сердца за верную службу Отчизне! Мы помним все ваши ратные дела – от далеких боев на Халхин-Голе до недавних военных кампаний на Кавказе. Мы знаем, что «крылатая пехота» всегда первой идет в бой и всегда рассчитывает на победу. Мы верим – вы всегда будете стоять на страже нашей Родины.

Желаем крепкого здоровья, верных друзей и надёжного семейного тыла каждому из вас!

**Виктор Толоконский, временно исполняющий обязанности губернатора Красноярского края;
Александр Усс, председатель Законодательного собрания**

ЗНАЙ НАШИХ

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА



Екатерина Безъязыкова, Анастасия Лукина и Юлия Обедина из Идринского с проектом «Не выучил -жи, -ши – живи на гроши!» одержали победу в номинации «Социальный плакат» (тема «Наша культура») V Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд».

Девушки стали лучшими среди участников конкурса из 84 субъектов Российской Федерации, а также стран СНГ.

Конкурс проводился межрегиональным общественным фондом «Мир молодежи» при поддержке Государственной Думы и Федерального Собрания Российской Федерации, что дает шанс молодым талантам не только заявить о себе на федеральном уровне, но и почувствовать себя частью команды, формирующей будущее нашей страны.

Социальная реклама – это вид коммуникации, ориентированный на привлечение внимания к самым острым проблемам общества и его нравственным ценностям. Основной целью социальной рекламы является актуализация данных проблем и поиск способов их решения. Иными словами, социальная реклама – это способ открыть глаза на существо-

ющие проблемы людям, которые считают их нормой жизни, и заставить задуматься тех, кто только начинает включать их в свою систему ценностей.

Из предлагаемых тем конкурса: «Мир равных возможностей», «Семейные ценности», «Безопасность жизни», «Берегите природу», «Здоровый образ жизни», «Против насилия», «Спорт» – девушки выбрали тему «Наша культура».

Под руководством Любови Меновщиковой, педагога Идринской сош, «родился» проект социального плаката «Не выучил -жи, -ши – живи на гроши!», который выполнен с целью мотивации молодежи на повышение уровня образованности.

Косвенное участие в работе принял и младший брат Анастасии Лукиной Степан (он изображен на плакате).

Награждение победителей и финалистов V Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд» пройдет в сентября в Москве.

Гордимся за наших девушек и верим, что у таких молодых, но уже знаменитых людей, неравнодушных к окружающему миру и обществу, большое будущее.

Ирина Славянская

ОБРАЗОВАНИЕ

СКОРО В ШКОЛУ

Приемка образовательных учреждений района к началу нового учебного года начнется 11 августа.

О ходе подготовки рассказала Надежда Борфотина, и.о. руководителя управления образования администрации района:

– Главным требованием подготовки школ к новому учебному году является выполнение предписаний Роспотребнадзора, Госпотнадзора, Ростехнадзора и транспортной инспекции со сроками исполнения в 2014 году.

Согласно распоряжениям правительства Красноярского края и главы администрации района установлены сроки выполнения мероприятий по подготовке школ к новому учебному году. Необходимо завершить все ремонтные работы до 11 августа, в том числе выполнение предписаний надзорных органов; до первого сентября провести мероприятия по ремонту систем отопления, электроосвещения и электрооборудования;

к 25 августа подготовить транспорт, занятый на подвозе детей, к безопасным перевозкам.

Во всех школах завершается косметический ремонт. Предписания Роспотребнадзора со сроками исполнения в текущем году имеют Добромысловская, Большекнышинская, Идринская, Большетелекская, Куржская, Малохабыкская, Центральная школы. Из местного бюджета на выполнение предписаний выделены средства в размере 5896,957 тыс. рублей. В полном объеме проведены мероприятия по устранению предписаний везде, где требовалось, кроме Куржской оош. Там работы по установке нормируемого уровня искусственного электроосвещения, мероприятия по водоснабжению и устройству канализации, ремонту полов начались 28 июля, но будут выполнены в срок.

Здание Центральной оош требует капитального ремонта, оно находится в списках риска неприятия к новому учебному году. Хотя текущий ремонт там проведен, выполняются предписания Роспотребнадзора по пищеблоку. Вопрос по этой школе о признании ее аварийной решается в судебном порядке. Если школу закроют, то детей на учебу планируется подвозить в Идринскую и Салбинскую школы. А на капитальный ремонт просить будем деньги в правительстве края из резервного фонда.

Все образовательные учреждения имеют предписания Госпотнадзора по установке автоматизированного сигнала на пульт подразделения пожарной охраны. Думаем, что это предписание также будет выполнено.

Проблема с установкой тахографов на школьные автобусы снята в связи с постановлением правительства РФ. Согласно данному нормативному акту их необходимо будет установить к 1 июля 2015 года.

Записала Ирина Филиппова (АП)

ОСТОРОЖНО: ОПАСНОСТЬ

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО – И ДРУГ И ВРАГ

Трудно представить современный мир без электричества. Тепло, свет, движение – всем этим мы обязаны ему. Электричество сделало наши дома комфортабельнее, а домашний труд легче.

Оказывая огромную помощь людям, электроэнергия таит в себе смертельную опасность для тех, кто не знает или пренебрегает правилами электробезопасности, не умеет обращаться с бытовыми приборами, нарушает правила поведения вблизи энергообъектов.

Опасность поражения электрическим током усугубляется тем, что ток не имеет внешних признаков – его не видно, не слышно, он не имеет запаха, и, как правило, человек без специальных приборов не может заблаговременно обнаружить грозящую ему опасность; воздействие тока на человека в большинстве случаев приводит к серьезным нарушениям центральной нервной, сердечно-сосудистой и дыхательной систем, что увеличивает тяжесть поражения; электрический ток способен вызвать интенсивные судороги мышц, в результате чего человек самостоятельно не может освободиться от воздействия тока.

Электрические приборы, сети и подстанции при нормальной работе безопасны. Конструкторы и электромонтажники позаботились о том, чтобы исключить случайное прикосновение к токоведущим частям. Однако при различных повреждениях изоляции, обрыве проводов, подъеме на опоры, проникновении в подстанции и электрические щиты возникает реальная угроза для жизни. Вот почему так важно знать правила обращения с электрическими приборами и электропроводкой, вовремя предупредить товарища об опасности и игр вблизи электрических линий и подстанций, уметь обезопасить себя и других людей при обнаружении повреждения сети.

Энергообъекты – это воздушные и кабельные линии электропередачи, подстанции, трансформаторные подстанции, распределительные пункты. Подстанции

предназначены для понижения напряжения в сети переменного тока и для распределения электроэнергии. Они есть в каждом населенном пункте и поэтому представляют особую опасность для населения!

Каждый неоднократно видел трансформаторные подстанции, на них имеются знаки «Осторожно: электрическое напряжение!». Такая информация предупреждает об опасности для жизни и означает, что приближаться, а тем более проникать в электроустановку строго воспрещено. Особенно важно научить этому детей, которые любят играть вблизи трансформаторных подстанций, влезать на крышу, над которой проходят провода.

Человек, коснувшись токоведущих частей электроустановок и неизолированных проводов, оказывается включенным в электрическую цепь. Под воздействием напряжения через его тело протекает электрический ток, который нарушает нормальную работу организма, из-за чего возникают судороги, прекращается дыхание и останавливается сердце. При перегреве отдельных участков тела возникают тяжелые ожоги. Человек погибает или становится инвалидом.

Большую опасность таит в себе оборванный провод воздушной линии электропередачи, лежащий на земле. Даже после обрыва провод может находиться под напряжением.

Электрический ток при этом начинает «стекает» в землю, и участок земли вокруг провода оказывается под электрическим потенциалом. Приближение к такому проводу на расстоянии менее

8 метров чревато попаданием под шаговое напряжение. Шаговое напряжение – напряжение между двумя точками на расстоянии одного метра, условно равным длине шага человека. При попадании под шаговое напряжение нужно выбирать из зоны растекания электрического тока «гусиным» шагом – мелкими шагами, не отрывая ног от земли (пятка шагающей ноги, не отрываясь от земли, приставляется к носку другой ноги).

Самое большое количество тяжелых несчастных случаев происходит в результате прикосновения к провисшим проводам и приближению или прикосновению к оборванным проводам, лежащим на земле. Каждый должен знать, что земля, бетонный или кирпичный пол могут проводить электрический ток. Поэтому, стоя на таком основании и коснувшись любыми частями тела оголенного или поврежденного провода, человек попадает под напряжение, через его тело проходит электрический ток, и он может погибнуть.

Большую опасность представляют провода воздушных линий, расположенные в кроне деревьев, кустарников или вблизи от них. Не прикасайтесь к таким деревьям и не раскачивайте их, особенно в сырую погоду! Они являются проводником электрического тока.

К печальным последствиям приводят также игры вблизи воздушных линий электропередачи и трансформаторных подстанций, а нередко озорство и лихачество отдельных ребят.

Важно знать, что попасть под напряжение можно и не касаясь токоведущих частей, а только приблизившись к ним. В воздушном промежутке между электроустановкой и телом человека возникнет электрическая дуга и нанесет несовместимые с жизнью ожоги.

Подготовила Вера Сергеева (АП)

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ



БЕЗРАБОТИЦА СНИЖАЕТСЯ

Уровень безработицы в районе составляет 4,8%, что ниже показателя прошлого года. На начало июля текущего года зарегистрировано 298 безработных граждан. Среди них 58% женщин, 19,8% молодежи, 33,8% граждан, которые стремятся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва в работе; 8,7% ранее не работавших.

При этом число обращений в Центр занятости растет. Специалистами Центра занятости оказано 2507 услуг: 23% в области содействия в трудоустройстве, около 34% – предоставление информации о положении на рынке труда; более 27% – услуги по профессиональной ориентации.

В числе обратившихся в Центр занятости очень большая доля молодежи в возрасте 14–29 лет (40,7%). Количество граждан, не нашедших работу из предложенных специалистами вариантов и поставленных на учет в качестве безработных, сократилось и составило 57,3%. В то же время возможности трудоустройства имеются. Более ста работодателей заявили о 566 вакансиях, большая часть которых по рабочим профессиям. Благодаря помощи сотрудников Центра занятости 378 человек получили работу.

Собинформ. (АП)

ДЕСЯТЬ «НЕ» В БЫТУ И НА УЛИЦЕ

- НЕ** тяни вилку из розетки за провод
- НЕ** берись за провода электрических приборов мокрыми руками
- НЕ** пользуйся неисправными электроприборами
- НЕ** прикасайся к провисшим, оборванным и лежащим на земле проводам
- НЕ** лезь и даже не подходи к трансформаторной будке
- НЕ** бросай ничего на провода и в электроустановки
- НЕ** подходи к дереву, если заметил на нем оборванный провод
- НЕ** влезай на опоры
- НЕ** играй под воздушными линиями электропередач
- НЕ** лазь на крыши домов и строений, рядом с которыми проходят электрические провода



В ДАЛЕКОМ СОВЕТСКОМ ПРОШЛОМ

ОКАЗАЛИСЬ ЖУРНАЛИСТЫ ВО ВРЕМЯ «НОЧИ В МУЗЕЕ»

То, что нас ждет что-то необычное, мы поняли, как только подошли к зданию. Крыльцо было «перегорожено» простой ленточкой, а посетителей встречали девушки, одетые и причесанные по моде 60-70 годов 20 века. Директор музея Татьяна Кузнецова объявила, что сегодня начинает свою работу клуб для трудящейся молодежи «Красный таежник». У администратора можно записаться в различные кружки и секции, а порядок будет охранять участковый инспектор. В клубе работает буфет, где можно перекусить и приобрести дефицитный товар.

Наши коллеги из Шарыпова и Красноярска под громкие аплодисменты перерезают ленточку – «Красный таежник» готов принять гостей. Прямо в дверях вместо приветливо улыбающегося администратора – суровая уборщица тетя Дуся. В сером сатиновом халате (многие, наверное, помнят такую униформу), с деревянной шваброй в руках она годами стоит на страже чистоты и порядка. Поэтому имеет право предупредить, что если заметит бумажку на полу – всех выгонит. «Ходят тут, мусорят, – ворчит тетя Дуся, – еще раз увижу – пойдете на улицу танцевать». И ожесточенно трет пол мокрой тряпкой, задевая ноги посетителей, мол, не стой где попало.

Совершенно ошалевшие от такого «теплого» приема, участники пресс-тура на цыпочках, стараясь не наследить, проходят по залам. Мы «записываемся» в фотокружок. Руководитель предлагает сначала ознакомиться с марками фотоаппаратов, которые выпускали в Советском Союзе. Если не ошибаюсь, самым лучшим был «Зенит», а вот о «Кодаках» и «Никонах» тогда слыхом не слышали. Только у журналистов-международников были такие, остальные довольствовались продукцией советского производства. Нынешнее поколение и не представляет себе, сколько этапов включал в себя процесс изготовления фотографий. Пленку нужно было заполнить всю, оставшиеся кадры использовать второй раз невозможно. Проявление негативов – целая наука.

Нужен был специальный порошок и фонарь, дававший красный цвет. Потом приступали к печати фотографий, просушивали готовые на веревке, как белье, или в специальном приспособлении. Совсем не то, что теперь: щелкнул раз-другой, скинул на компьютер, через несколько минут получил готовый снимок. И надо сказать, что фотоискусством интересовалась молодежь, при Домах пионеров работали такие кружки.

Кроме технологии, руководитель поведала нам, что в разные годы была своя мода на снимки. Семейное фото чаще делали около столиков, женщина с детьми сидит на стуле, мужчина стоит рядом, положив руку на плечо. Было предложено сделать фото в старинном стиле, мужа легко заменяли коллеги-мужчины.

Тишину музея нарушила до боли знакомая мелодия – пионерские песни. Это вожатые и члены Всесоюзной пионерской организации открыли торжественную линейку. Повод замечательный – прием в ряды организации. Под звуки горна и барабанную дробь вожатый повязывает красные галстуки юным пионерам. Вслух произносится торжественная клятва, которую подтверждают словами «Всегда готов».

Действие музейной ночи разворачивается стремительно, и мы уже перестаем понимать, в каком году сейчас находимся. На стенах развешаны плакаты, призывающие добросовестно трудиться, соблюдать технику безопасности. Часть из них посвящена сельскому хозяйству, если быть точным, царице полей – кукурузе. По этим плакатам можно прочитать, какую пользу она приносит. Да, было такое время, когда руководитель страны Никита Хрущев дал распоряжение возделывать кукурузу во всех регионах, даже северных местностях. Долго приживалась эта культура в Сибири и на Севере...

Администратор клуба Анастасия приглашает всех посетителя буфет. Плата за сок, пирожки, продукты взимается советскими деньгами. Работает специальный обменный пункт: курс, установленный руководством «Красного таеж-

ника», 100 рублей 2014 года – один рубль 1961 года. Цены в буфете: стакан сока – 15 копеек, пирожок – 10-18 копеек, в зависимости от начинки, пирожное примерно также. Сдачу дают монетами той эпохи, а покупку заворачивают в самодельные бумажные пакетики. С упаковкой была напряженка, об одноразовых целлофановых пакетах и речи не было.

Интерьер буфета тоже оформлен в соответствии с тем временем. Украшать деревянные полки и стеллажи было особо нечем. Продавцов заставляли кнопками прикреплять бумажные салфетки таким образом, чтобы их острые углы образовывали незатейливый узор. Точь-точно повторили этот декор буфетчицы, чтобы создать обстановку советской эпохи. Да и сами работницы сферы общественного питания поддержали свой образ. Белые наколки на волосах, белые фартучки, видимо, для контраста яркие бусы и красная помада на губах. Вид у них такой, что около прилавка не задержишься – нельзя создавать очередь и мешать работать. Чуть не забыла – сок разливался из специальных стеклянных приспособлений с кранами.

Словно из ниоткуда появляется загадочного вида джентльмен в длинном плаще и клетчатой шляпе. Он жестами, мимикой показывает, что нужно поговорить. Девушки, естественно, шарахнулись от него. Наивные, они не знают, что этот джентльмен – беда и выручка всех тех, кто хочет иметь эксклюзивную одежду, прочий дефицит. Это фарцовщик, у которого можно купить польскую помаду, духи из Прибалтики, пудру из Индии. В этот раз он предлагал пластинку фирмы «Мелодия» с записью песен Булата Окуджавы. Цена на упаковке – рубль, у него тариф дороже – два двадцать. Если понравится, будет скидка до двух рублей. Потенциальным покупателям молодой человек шепчет на ухо: «Не оборачивайтесь, спускайтесь в подвал, там можете товар посмотреть». На этот призыв откликнулось несколько человек, забыв про бдительную тетю Дусю. Она уже давно следила за фарцовщиком и только выжидала момент. Как только покупатели спустились

Обычно когда идешь в музей, внутренне настаиваешься на ту тишину, которую навевают предметы старины. Совсем иначе было на мероприятии, проведенном сотрудниками Енисейского краеведческого музея. Посетители должны были прихватить с собой «чемодан позитива, вагон радости и целый состав хорошего настроения».

в подвал, тетя Дуся кинулась за милиционером. Коллеги-журналисты едва не попали в КПЗ (камеру предварительного заключения), успели убежать. А провокатор-фарцовщик как будто растворился в воздухе, вот что значит опыт...

Впоследствии оказалось, что совсем не чувство справедливости руководило тете Дусей в той ситуации. У ней с участковым был заключен негласный договор: она помогает милиционеру, а тот закрывает глаза на мелкие шалости ее сыночек. Сыночки вот они: в кепках, в пиджаках на голое тело, с бутылкой пива в руках. Шумят, пугают девушек, но тетя Дуся быстро прекращает это безобразие. Только она появляется, сыночки меняют поведение, становятся вежливыми, добрыми. Что ни говори, женщина умеет порядок навести; наверное, участковый сам ее боится.

Передохнуть нам не позволяет руководитель хореографического кружка. Она быстро организует всех танцевать. Твист, летка-енка, шейк и диско, как смогли, так и двигались. Смех был громче музыки, несущейся из динамиков.

Еще громче, перебивая всех, к туристскому костру приглашала всех колоритная женщина в тельняшке. Дух романтики присущ поколению 60-80-х годов. Студенты не ездили на каникулы домой, они отправлялись в тайгу, в горы. Вечером чай, песни у костра под гитару. Эти песни пели участники пресс-тура в импровизированном туристическом лагере.

Для любителей тихого отдыха работала интерактивная площадка настольных игр. Домино, шашки, шахматы, лото были очень распространенными в советское время. По вечерам дружной компанией собирались друзья, соседи и играли в настольные игры. Немногие, к сожалению, сейчас знают правила этих игр, но вот в карты «резались» посетители с большим азартом.

Мероприятие получилось интересным, познавательным и очень веселым. Такой же была знаменитая «Енисейская ярмарка», но об этом чуть позже.

Вера Вопилова (АП)

Хлебная доля

Сельские территории будут развивать комплексно

Село для нас не просто аграрный бизнес. Село – это образ жизни для сотен тысяч людей. Эту мысль врио губернатора края Виктор Толоконский озвучивал не раз. Не так давно последовали первые шаги по практической реализации такого подхода: и. о. министра сельского хозяйства Леонид Шорохов был назначен и. о. вице-преьера краевого правительства. Что означает для села «повышающий коэффициент», примененный к прежнему статусу куратора отрасли? Очевидно, врио губернатора Виктор Толоконский поставил перед ним новую стратегическую задачу.

Благополучие села, отрасли зависит не только от урожая. А урожай зависит не только от качества брошенного в землю зерна. Значение имеет все: от зарплат до настроения хлебороба, от уровня медицинского обслуживания до наличия хороших дорог. В конечном счете все (как и в городе – люди везде одинаковы) решает качество среды обитания. От нее зависит и производительность труда на селе, и коммерческий успех аграрных предприятий, а вовсе не наоборот. Эту логику подтверждает в беседе и Леонид Шорохов.

– Леонид Николаевич, задача изменить подходы к дальнейшему развитию села, которую поставил перед вами врио губернатора, даже на слух сложна, а уж ее реализация... Можно поконкретнее, о чем идет речь?

– Мы добились достойных результатов в повышении эффективности работы АПК края. Но многие проблемы в сельских территориях до сих пор не решены. Поэтому главная задача, которую поставил врио губернатора Виктор Толоконский, – создание условий для комплексного развития сельских территорий

и повышения качества жизни на селе.

Мы по-прежнему будем поддерживать сельский бизнес, успешные хозяйства и в то же время внедрять комплексный подход к сохранению сельского уклада, развитию села. До 1 сентября министерство должно внести изменения в закон о господдержке АПК края. Для нас определены новые форматы: господдержка обязана стать унифицированной, доступной для сельчан.

Врио губернатора поручил предпринять все меры по ускоренному наращиванию мощностей в переработке и заготовке сельхозпродукции, развитию малого и среднего бизнеса на селе, фермерских хозяйств. Всем органам власти – и государственным, и муниципальным – поставлена задача разработать программы развития села во всех направлениях – в образовании, медицине, культуре, спорте и так далее. Будем формировать иные условия жизни в деревне. Некий социум, который позволит молодой семье комфортно жить: в селе должны быть детский сад, физкультурный комплекс, клуб, ФАП. Это очень трудная задача, но она поставлена, и мы будем ее решать.



Будем формировать иные условия жизни в деревне. Некий социум, который позволит молодой семье комфортно жить. Это очень трудная задача, но она поставлена, и мы будем ее решать

– Если говорить о текущей поддержке, насколько она весома в нынешнем году?

– Несмотря на трудности бюджета, уровень господдержки, который был достигнут ранее, остается стабильным. Мы перечислили сельчанам 1 млрд 850 млн рублей. Село обеспечено семенами, ГСМ. И пока никаких рисков по достойному проведению полевой кампании 2014 года мы не видим.

– Недавно край посетил министр сельского хозяйства РФ Николай Федоров. Какое

впечатление у него сложилось о сельскохозяйственном потенциале региона?

– Министр побывал на птицефабрике «Заря» в Емельяновском районе, строящихся свиноплекссах в Сухобузимском и Большемуртинском. «Заре» Федоров дал высокую оценку. При минимальных затратах, без остановки производства здесь внедряются соответствующие мировым стандартам технологии производства куриного яйца. Как результат – поручил руководителям федеральных департаментов

обязательно взять наш опыт на вооружение.

Смелые подходы, по оценке министра, применяются в свиноплекссах «Агроэлита». Николай Федоров признался, что такой концентрации передовых технологий в одном месте он не видел не то что в России – в мире. В Большой Мурте министра удивили масштабы проекта. Он реализован на трех площадках, где планируется разместить 215 тысяч голов свиней с производством мяса около 25 тыс. тонн в год. Наша задача не только закрыть потребности населения края в этом продукте, но и полностью загрузить переработчиков, которые покупают свинину для производства сосисок и колбас за границей.

– Большинство выпускников агроуниверситета вместо того, чтобы ехать в село, остаются в Красноярске. Как с этим быть?

– Все, что мы наметили в своих планах и программах, требует внедрения новых подходов, изменения мышления. Без кадрового обновления, вливания молодой свежей крови заниматься этим невозможно. А такого притока на село молодых специалистов, которого нам хотелось бы, нет. Село еще не стало привлекательным местом для работы и проживания. Нужно менять ситуацию. Село молодые люди должны рассматривать не как «крайний случай», а как желанную, эффективную возможность организовать собственную жизнь. Именно это имел в виду врио губернатора Виктор Толоконский, обозначая новую стратегию.

ГОСПОДДЕРЖКА

Гранты для фермеров

Врио губернатора Виктор Толоконский вручил начинающим фермерам сертификаты о присуждении грантов на создание и дальнейшее развитие собственных хозяйств.

На такую поддержку крестьянам в этом году выделено более 47 млн рублей.

Всего документы получили 40 начинающих предпринимателей. В Красноярск они приехали практически из всех территорий края: Балахинского, Сухобузимского, Минусинского, Курагинского и других районов.

Фермер Михаил Шаробаев из Енисейского района в сельском хозяйстве трудится с 1996 года, окончил Красноярский аграрный университет. И вот теперь собрался открыть собственное дело.

– Решение об участии в конкурсе на получение грантов принимали на семейном совете, – поясняет Михаил. – Мне выделили 1 млн 370 тыс. рублей. Начну пока с малого: деньги потрачу на приобретение чистопородного скота (10 нетелей симментальской породы) и покупку трактора. И это только начало. Есть опыт, руки тоже на месте – важен старт, с которым нам здорово помогли краевые власти.

Опыт господдержки фермерских хозяйств в крае вполне можно назвать удачным. За два предыдущих года действия программы из бюджетов разных уровней им было выдано почти 90 млн рублей. За это время открыты собственные фермы с нуля или увеличены поголовье уже имеющегося скота смогли 87 предпринимателей.

Врио губернатора Виктор Толоконский уделяет большое внимание поддержке именно малых форм хозяйствования на селе:

– В 90-е годы фермерского движения в крае практически не было. А ведь за ним стоит решение таких важных вопросов, как возрождение сельского уклада, обеспечение самозанятости сельчан, продовольственной безопасности края. Ведь именно частные фермерские подворья способны обеспечить жителей районов и городов качественными и свежими продуктами, составить серьезную конкуренцию поставщикам из других регионов и стран.

ОФИЦИАЛЬНО

Новый поворот

Он должен привести к более эффективному пути возрождения села

Квинтэссенцией обсуждения новых подходов к развитию села стало совещание в Ужурском районе, которое врио губернатора края Виктор Толоконский провел с руководителями крупнейших аграрных предприятий края. Именно там представление о новой задаче было сформулировано более или менее полно. В чем оно заключается?

Врио губернатора края Виктор Толоконский поручил министерству сельского хозяйства и другим госорганам, а также рекомендовал органам местного самоуправления представить до 1 сентября проект изменений к закону края о государственной поддержке субъектов АПК. Вот несколько исходных тезисов, своего рода «техзадание» для работы. В них отчетливо просматривается не только общее направление движения, но и паритетная роль самих сельхозпредприятий и органов местного самоуправления в реализации этих планов.

1. Увеличение объемов господдержки должно происходить пропорционально росту доходной части краевого бюджета.

2. При этом основным механизмом должно стать софинансирование. Государство готово оказывать предприятиям приоритетную финансовую поддержку в тех случаях, когда они вкладывают собственные средства в инфраструктуру территорий – строительство и ремонт дорог,

объектов социальной сферы, жилья для специалистов.

Еще раз: основная мысль – не только помочь аграриям решить вопросы с кредитованием, «закрыть» их дефициты, но и значительно простимулировать хозяйствующие субъекты к вложениям в благоустройство территории, подготовку специалистов, строительство жилья.

– Я ставлю задачу активизировать всю политику относительно села. Без качественной жизни в селе невозможно решать не только производственные, но и социальные задачи

3. В законе должны быть предусмотрены меры и по повышению качества подготовки специалистов для сельского хозяйства. Краевые власти готовы увеличить финансирование учреждений профессионального образования и создать стимулы для привлечения в них старшеклассников. Но потенциальные

работодатели также должны со своей стороны обеспечить молодым специалистам выгоды и преимущества от работы в сельском хозяйстве.

4. Роль местных властей в данном случае едва ли не определяющая: именно на местах, руками местных специалистов должны будут производиться все намеченные преобразования. По мнению врио губернатора Виктора Толоконского, органам местного самоуправления необходимо предпринять особые усилия в тех сферах и направлениях, которые принципиально влияют на повышение качества жизни на селе и привлечение

молодежи: оказывать содействие развитию сельхозпроизводства, поддерживать развитие малого и среднего предпринимательства. Важно обратить особое внимание на транспортную сеть в границах муниципальных поселений, а также на развитие физической культуры и массового спорта.



Условия для развития

Спикер встретился с участниками летней правовой школы

Спикер краевого парламента Александр Усс, депутаты Законодательного собрания и члены Ассоциации юристов России посетили молодежный лагерь ТИМ «Бирюса». В ходе мероприятия гости ознакомились с презентационными площадками лагеря, после чего встретились с участниками летней правовой школы «Профессия «юрист».

Предваряя диалог со студентами, Александр Усс отметил роль профессиональных объединений в жизни общества и заявил, что Ассоциация юристов является одной из самых авторитетных организаций в нашей стране.

– Просто приведу один красноречивый факт: членами ассоциации являются президент России Владимир Путин и председатель правительства Дмитрий Медведев, – сказал Александр Викторович. – Это значит, что ассоциация – влиятельная общественная организация, которая достаточно активно развивается. Скажу еще об одном факте: ассоциация юристов США организована таким образом, что юрист в принципе не может сделать сколько-нибудь серьезную профессиональную карьеру без членства в этой организации, которая дает путевку в жизнь на каждой ступени профессионального роста. Что касается нашего регионального отделения, то оно является одним из серьезных по численности и активно работающих.

В ходе встречи с будущими юристами выступили прокурор Красноярского края Михаил Савчин, заместитель начальника ГУ МВД России по краю Тамара Белкина, заместитель начальника ГУФСИН по краю Андрей Попето, президент нотариальной палаты края Светлана Зылевич, начальник отдела правового обеспечения управления Федеральной миграционной службы по краю Валентина Астафьева, начальник экспертно-правового управления краевого парламента Светлана Мигаль, руководитель отдела кадров Главного следственного управления Следственного комитета

России по краю Олег Федулов и другие известные представители юридической профессии. Они рассказали о структуре, задачах и функциях органов, в которых работают, привели статистические показатели работы за год, охарактеризовали специфику своей деятельности.

Студенты правовой школы сошлись во мнении, что профессия юриста всеохватывающая и универсальная и возможности для ее проявления безграничны

Другой темой беседы начинающих и состоявшихся юристов стала универсиада, которая пройдет в Красноярске в 2019 году. В ней также принял участие депутат Законодательного собрания – председатель комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Юрий Швыткин. В качестве дискуссионного был поставлен вопрос о том, какое место отведено представителям юриспруденции в реализации важнейших проектов на территории нашего края. В ходе прений ребята предложили несколько идей, которые бы помогли в проведении студенческих соревнований. Среди них такие, как развитие волонтерства, создание ассоциации иностранных студентов, повышение правовой культуры граждан, обмен опытом с иностранными вузами и многое другое. В конечном счете участники форума сошлись во мнении, высказанном Александром Уссом, что профессия юриста всеохватывающая и универсальная и возможности для ее проявления безграничны.

Александр Викторович также напомнил о предпосылках к итоговому решению о проведении универсиады в Красноярске. К ним он причислил опыт двух зимних Спартакиад народов СССР, проходивших в краевой столице в прошлом веке, и в первую очередь – создание Сибирского федерального университета. Вместе с тем Александр Усс заметил, что студенческие соревнования не стоит воспринимать исключительно со спортивной точки зрения – универсиада должна дать толчок развитию всего края.

Важным событием дня стало подписание между Красноярским региональным отделением Ассоциации юристов России и дирекцией универсиады-2019 соглашения о юридическом сопровождении студенческих игр. Со стороны регионального отделения документ подписал председатель КРО АЮР Александр Усс, а со стороны дирекции универсиады-2019 – ее директор Максим Уразов.

В завершение дня было проведено заседание Совета Красноярского регионального отделения Ассоциации юристов России. На нем было подписано соглашение о сотрудничестве с Центрально-Сибирской торгово-промышленной палатой, а также рассмотрены вопросы принятия в состав ассоциации новых членов. В результате утверждения кандидатур Красноярское региональное отделение Ассоциации юристов России стало одним из самых многочисленных – в нем насчитывается более тысячи человек.

Фото Сергея ВАХРУШИНА

КОММЕНТАРИИ



Председатель Законодательного собрания Красноярского края Александр УСС:

– Вы знаете, я всегда с удовольствием встречаюсь с ребятами. Во-первых, заряжаюсь их энергией. Во-вторых, я все-таки профессиональный лектор, профессор, и для меня это привычная, праздничная, бодрящая атмосфера. Красноярское региональное отделение Ассоциации юристов России, которое участвовало в работе правовой школы, представлено руководителями силовых ведомств и их работниками, а также определенными структурами, которые занимаются правом. Представители этих ведомств рассказали о своей работе, о своих проблемах. Думаю, что это было интересно ребятам с точки зрения углубления их представлений о том, как работает система, обеспечивающая поддержание правопорядка. Ну а коль скоро слушателями были в том числе и ребята-юристы, думаю, в плане профориентации для них было полезно и интересно встретиться с руководителями, которые когда-то были студентами, тем более в такой необычной, неофициальной обстановке. Я думаю, что это поучительная встреча.

Что касается изменений в жизни лагеря. Мне довелось стать, так скажем, одним из создателей ТИМ «Бирюса», поскольку стоял у истоков этого проекта. Это вещь, конечно, не уникальная для России, но думаю, что форма организации инициативной молодежи применительно к нашей стране является одной из наиболее удачных именно в Красноярском крае. Меняется здесь, конечно, очень многое, но, по счастью, не очень сильно, поскольку изначально этот проект был организован на очень хорошем уровне. Здесь хорошие бытовые условия для лесного лагеря. Много содержательных встреч – здесь бывают люди федерального уровня, из области власти, бизнеса, искусства. Это уникальная возможность для того, чтобы из первых рук получать важную для молодежи мотивирующую информацию.

В отношении форм работы скажу, что по мере того, как нарабатывается этот опыт, они становятся более разнообразными и учитывают актуальные события, которые происходят в крае. Вот одна из сегодняшних тем – универсиада. Конечно, 8 лет назад, когда ТИМ «Бирюса» только организовывалась, мы и не мечтали, что проект всемирной универсиады станет красноярским. Поэтому считаю, что и в будущем изменения будут связаны с какими-то новыми вызовами жизни, которые так или иначе обусловлены развитием Красноярского края и всей страны.

Заместитель председателя Законодательного собрания Алексей КЛЕШКО:



– На самом деле «Бирюса» стала большой площадкой для личностного роста молодежи края. Всегда есть возможность приехать сюда лидерским группам со своими проектами, обсуждать их, дорабатывать. Но мне кажется, главное, что сейчас здесь происходит, – создается возможность самых разных встреч. Где еще вот так просто можно в одну палатку зайти – поговорить с председателем Законодательного собрания, руководителями силовых ведомств, в другую палатку зайти – послушать рассуждения и откровенные ответы на вопросы о жизни митрополита Пантелеймона. Вот мы с ребятами только что обсуждали проекты молодежного правительства – что они конкретно могут сделать в крае для изменения качества жизни людей. Это на самом деле позитивная площадка для людей, которые хотят сформулировать, понять, занять свое место в жизни. В этом смысле для той молодежи, которая хочет развиваться, здесь замечательные возможности. Вопрос в том, как молодые люди ими распоряжаются. Я всегда очень рад видеть умные лица, ищущие глаза, добрые сердца.

В то же время я сюда приезжаю не как представитель власти, а как эксперт. Мне кажется, очень важно, чтобы молодых не просто все время хлопали по плечу («Давай, давай, ты молодец, вперед, все хорошо!»). Это же вранье, мы все понимаем, что жизнь гораздо сложнее, в ней много подводных камней. К стати говоря, и опыт, который есть у нас, мы должны передавать, включая те ошибки, которые мы прошли, и поэтому я считаю важным обратить внимание ребят на слабые места, на то, что еще нужно дорабатывать. А то, что они молодцы, им и без меня скажет огромное количество людей, которые привыкли просто похлопывать молодежь по плечу. Мне кажется, с молодыми нужно разговаривать на равных, как со взрослыми, не делать скидку на первый в жизни проект. Жизнь ведь не делает никаких скидок. Поэтому своей критикой мы готовим ребят к нормальной реализации их проектов.

www.medis19.ru
Медис
 МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

г.Минусинск, ул. Абаканская, 72, офис 210
 (На выезде в г. Абакан, около 12-ти этажек,
 кирпичное административное 4-х этажное здание.
 Остановки автобуса: "37 магазин", "магазин "Регина")
 Тел: 8-953-854-49-94; 8 (39132) 44-99-4

кабинет
УЗИ

Часы приема: с 8.00 до 17.00.
 после 17.00 и в субботу
 прием по предварительной записи.
 выходной: воскресенье

Имеются противопоказания (открытые раны). Проконсультируйтесь со специалистом.

Поздравляем (1839)

дорогую, любимую сестру, тетю **Зинаиду Михайловну САМОЙЛОВУ** с днем рождения! Мыслей – счастливых, дней – самых ярких, Событий – красивых, приятных подарков, Слов – самых теплых, огромной удачи, Всего, что так нужно и так много значит!

Пугаевы, Малеевы

КУПЛЮ велосипед б/у. Сот. 8-923-311-04-46. (1837)

ПРОДАЕТСЯ

дом, ул. Мира, 40. Сот. 8-923-591-32-91. (1842)

3-комнатная благоустроенная квартира на земле, участок 7 соток, 2 млн. руб. Сот. 8-913-161-13-03. (1844)

Toyota Avensis, 2005 г., V-2,0, автомат, ОТС. Сот. 8-902-012-39-63. (1847)

компьютерный стол, шкаф в прихожую. Сот. 8-913-054-89-99. (1843)

Поздравляем (1840)

дорогую, любимую маму, бабушку **Николая Михайловича ПУГАЕВА** с днем рождения! Не печалься, что промчались годы, В волосах седины не считай, Седина лишь красит человека, Ты же как мудрость принимай! Пусть годы идут, а лицо не стареет, Пусть внуки растут, а душа молодеет, Пусть счастьем и смехом наполнится дом, За все тебе, папа, низкий поклон!

Оля, Леша, Эдик

Одинокая женщина сдает комнату студентке в Абакане. Сот. 8-909-525-73-61. (1838)

www.потолковая.рф

ПО КОМПАНИЯ

БОЛЬШЕ ПЛОЩАДЬ БОЛЬШЕ СКИДКА

с.Идринское, ул.Октябрьская, 89
 т. (39135) 2-34-18, 8-950-964-44-40

Реклама (1275) Акция действительна по 31.07.2014 г. Подробности акции у менеджеров компании.

ПРОДАЕТСЯ БРУСЧАТКА от 350 руб./кв.м; ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, БОРДЮР ТРОТУАРНЫЙ. **ЕВРОВАГОНКА** (кедр). Сот. 8-913-054-12-64. (1708)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
 9.00 Новости.
 9.10 Контрольная закупка.
 9.45 «Жить здорово!» [12+]
 10.55 Модный приговор.
 12.00 Новости.
 12.10 Женский журнал.
 12.20 «Сегодня вечером» [16+]
 14.05 Премьера. «Добрый день».
 15.00 Новости.
 15.20 Т/с «Ясмин». [16+]
 17.00 «Наедине со всеми». [16+]
 18.00 Вечерние новости с субтитрами.
 18.50 «Давай поженимся!» [16+]
 19.50 «Пусть говорят». [16+]
 21.00 Время.
 21.30 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева». [16+]
 23.30 Т/с Премьера. «Гоморра». [16+]
 1.30 Х/ф «Дерево Джошуа». [16+]
 3.30 «В наше время». [12+]
 4.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АВГУСТА

05.00 «Утро России».
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 09:00 ПРЕМЬЕРА. «Ты это мир!».
 09:55 «О самом главном». Токшоу.
 11:00 ВЕСТИ.
 11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 11:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 12:00 «Тайны следствия». [12+]
 13:00 «Особый случай». [12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14.30 «Местное время». «Вести. Сибирь»
 14:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 15:00 ПРЕМЬЕРА. «Девчата». [12+]
 16:00 «Пока станица спит». Телесериал. [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 18:05 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 18:15 «Прямой эфир». [12+]
 19.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 20:00 ВЕСТИ.
 20:50 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:00 «Земский доктор. Возвращение». [12+]
 00:40 «Операция «Большой вальс». [12+]

ПРОДАМ СЕНО В РУЛОНАХ, ОБМЕН. Тел. 72-2-73. (1822)

ВТОРНИК 5 АВГУСТА

05.00 «Утро России».
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 09:00 «Судьба поэта. ЛебедевКумач».
 09:55 «О самом главном». Токшоу.
 11:00 ВЕСТИ.
 11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 11:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 12:00 «Тайны следствия». [12+]
 13:00 «Особый случай». [12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14.30 «Местное время». «Вести. Сибирь»
 14:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 15:00 ПРЕМЬЕРА. «Девчата». [12+]
 16:00 «Пока станица спит». Телесериал. [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 18:05 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 18:15 «Прямой эфир». [12+]
 19.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 20:00 ВЕСТИ.
 20:50 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:00 «Земский доктор. Возвращение». [12+]
 00:40 «Целители. Расплата за невежество».

СРЕДА 6 АВГУСТА

05.00 «Утро России».
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 09:00 «Второй. Герман Титов».
 09:55 «О самом главном». Токшоу.
 11:00 ВЕСТИ.
 11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 11:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 12:00 «Тайны следствия». [12+]
 13:00 «Особый случай». [12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14.30 «Местное время». «Вести. Сибирь»
 14:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 15:00 ПРЕМЬЕРА. «Девчата». [12+]
 16:00 «Пока станица спит». Телесериал. [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 18:05 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 18:15 «Прямой эфир». [12+]
 19.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
 20:00 ВЕСТИ.
 20:50 «Спокойной ночи, малыши!».
 21:00 «Земский доктор. Возвращение». [12+]
 00:40 «Смертельная вертикаль летчика Гарнаева». [12+]

НТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АВГУСТА

6.00 НТВ утром.
 8.10 Спасатели. [16+]
 8.35 «До суда». [16+]
 9.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
 11.55 Суд присяжных. [16+]
 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». [16+]
 14.30 «Прокурорская проверка». [16+]
 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7». [16+]
 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 19.55 Т/с «Дельта». [16+]
 21.50 Т/с «Три звезды». [16+]
 0.00 Т/с «Глухарь. Возвращение». [16+]
 2.00 Главная дорога. [16+]
 2.35 Д/ф «Железный еврей Сталина». [16+]
 3.40 Т/с «2,5 человека». [16+]
 5.00 Т/с «ЧС - Чрезвычайная ситуация». [16+]

Поздравляем (1822)

Алевтину Петровну СКРИПКО с 85-летием! Сколько прожито лет, Мы не будем считать. Просто хочется вам От души пожелать: Не болеть, не стареть, Не грустить, не скучать И еще много лет День рождения встречать!

Н. Попова, Никоновы, Марон, Васильевы

ВТОРНИК 5 АВГУСТА

6.00 НТВ утром.
 8.10 Спасатели. [16+]
 8.35 «До суда». [16+]
 9.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
 11.55 Суд присяжных. [16+]
 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». [16+]
 14.30 «Прокурорская проверка». [16+]
 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7». [16+]
 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 19.55 Т/с «Дельта». [16+]
 21.50 Т/с «Три звезды». [16+]
 0.00 Т/с «Глухарь. Возвращение». [16+]
 2.00 Квартирный вопрос. [0+]
 3.05 Дикая природа. [0+]
 3.25 Т/с «2,5 человека». [16+]
 5.05 Т/с «ЧС - Чрезвычайная ситуация». [16+]

Поздравляем (1830)

Юлию ШОРОХОВУ с днем рождения! Пусть будет в жизни все, что нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно юная душа!

Твои родные

СРЕДА 6 АВГУСТА

6.00 НТВ утром.
 8.10 Спасатели. [16+]
 8.35 «До суда». [16+]
 9.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
 11.55 Суд присяжных. [16+]
 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». [16+]
 14.30 «Прокурорская проверка». [16+]
 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7». [16+]
 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
 19.55 Т/с «Брат за брата». [16+]
 21.50 Т/с «Три звезды». [16+]
 0.00 Т/с «Глухарь. Возвращение». [16+]
 1.55 «Дачный ответ». [0+]
 3.00 Дикая природа. [0+]
 3.20 Т/с «Холм одного дерева». [12+]
 5.00 Т/с «ЧС - Чрезвычайная ситуация». [16+]

ЕНИСЕЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (16+)
 9:00 ИТОГИ. (16+)
 9:45, 13:15, 15:45 «Полезная программа». (16+)
 10:00 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
 10:30, 1:45 Д/с «Курс личности». (16+)
 11:00 Д/с «Лубянка. Русская война в Париже».
 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 19:00, 21:00, 00:00 НОВОСТИ. (16+)
 13:15, 15:15, 16:30, 19:25, 21:30, 0:45 «Интервью». (16+)
 12:30, 17:30 Д/с «История России». (16+)
 13:30 Новости культуры. (16+)
 13:45 «Край без окраин». (16+)
 14:15, 3:15 Д/с «Ударная сила». (16+)
 16:15, 21:45, 1:00 Новости регионов. (16+)
 16:30 Д/с «Скромное обаяние современных технологий». (16+)
 18:00, 2:15 Т/с «БЫВШАЯ». (16+)
 19:20, 0:15 Спортивные новости. (16+)
 19:40 «Наш Красноярск». (16+)
 20:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК». (16+)
 21:25 Комментарии. (16+)
 22:00 Х/ф «РЕЖИМ ПОЛНОГО ПОГРУЖЕНИЯ».
 0:30 Новости районов. (16+)
 1:15 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»

ПРОДАЕТСЯ пресс ГВК. Сот. 8-923-591-76-32, 8-902-996-88-25. (1845)

ВТОРНИК 5 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (16+)
 9:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 19:00, 21:00, 00:00 НОВОСТИ. (16+)
 9:15, 13:15, 15:15, 16:30, 19:25, 21:30, 0:45 «Интервью». (16+)
 9:30, 13:30, 16:15, 21:45, 1:00 Новости регионов. (16+)
 9:45 «Край без окраин». (16+)
 10:00 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
 10:30, 1:45 Д/с «Курс личности». (16+)
 11:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК». (16+)
 12:15, 15:30, 16:45, 21:45, 0:30 Новости районов. (16+)
 12:30 Д/с «История России». (16+)
 13:45, 17:15, 19:25 «Полезная программа».
 14:15, 3:15 Д/с «Ударная сила». (16+)
 15:45, 0:15 Спортивные новости. (16+)
 16:30 Д/с «Скромное обаяние современных технологий». (16+)
 17:30 Д/с «История России». (16+)
 18:00, 2:15 Т/с «БЫВШАЯ». (16+)
 20:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК». (16+)
 21:25 Комментарии. (16+)
 22:00, 4:00 Х/ф «РАССКАЖИ МНЕ ОБО МНЕ».
 1:15 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»

Поздравляем (1826)

Веру Анатольевну БОЛСУНОВУ с юбилеем! Живи, родная, много лет, И жизнь твоя пусть будет краше. И в свой прекрасный юбилей Прими ты поздравленья наши!

Родные

СРЕДА 6 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (16+)
 9:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 19:00, 21:00, 00:00 НОВОСТИ. (16+)
 9:15, 13:15, 15:15, 16:30, 19:25, 21:30, 0:45 «Интервью». (16+)
 9:30, 13:30, 16:15, 21:45, 1:00 Новости регионов. (16+)
 9:45, 19:45 Спортивные новости. (16+)
 10:00 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
 10:30, 1:45 Д/с «Курс личности». (16+)
 11:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК». (16+)
 12:15, 15:30, 16:45, 21:45, 0:30 Новости районов. (16+)
 12:30, 17:30 Д/с «История России». (16+)
 14:15, 3:15 Д/с «Ударная сила». (16+)
 16:30 Д/с «Скромное обаяние современных технологий». (16+)
 18:00, 2:15 Т/с «БЫВШАЯ». (16+)
 19:25 «80 лет: край сегодня». (16+)
 20:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК»
 21:25 Комментарии. (16+)
 22:00, 4:00 Х/ф «ТРАМВАЙ В ПАРИЖ». (16+)
 0:15 «Полезная программа». (16+)
 1:15 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ЧЕТВЕРГ 7 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.45 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.10 Женский журнал.
12.20 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева». [16+]
14.25 Премьера. «Добрый день».
15.00 Новости.
15.20 Т/с «Ясмин». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.50 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева». [16+]
23.30 Д/ф Премьера. «Стив Маккуин». «Городские пижоны». [16+]
1.15 Х/ф «Любовь вне правил». [16+]
3.30 «В наше время». [12+]
4.25 Контрольная закупка.

ПЯТНИЦА 8 АВГУСТА

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.45 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.10 Женский журнал.
12.20 Т/с «Личная жизнь следователя Савельева». [16+]
14.25 Премьера. «Добрый день».
15.00 Новости.
15.20 Т/с «Ясмин». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.50 «Поле чудес». [16+]
19.50 «Точь-в-точь».
21.00 Время.
21.30 «Точь-в-точь».
23.20 Д/ф Премьера. «Брюс Ли». «Городские пижоны». [16+]
1.10 Х/ф «Австралия». [12+]
4.15 «В наше время». [12+]
5.05 Контрольная закупка.

СУББОТА 9 АВГУСТА

5.35 Х/ф «Иллюзионист». [12+]
6.00 Новости.
6.10 Х/ф «Иллюзионист». [12+]
7.10 Х/ф «Сильные духом». [12+]
8.45 М/с «Смешарики. Новые приключения».
9.00 Играй, гармонь любимая!
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Смак. [12+]
10.55 Д/ф Премьера. «Олег Стриженов. Любовь всей жизни». [12+]
12.00 Новости.
12.15 «Идеальный ремонт».
13.10 «Роберт Рождественский. «Желаю Вам...»
15.00 Х/ф «Август. Восьмого». [16+]
17.30 «Угадай мелодию». [12+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.20 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым.
19.25 «Две звезды».
21.00 Время.
21.30 «Сегодня вечером» с Андреем Малаховым. [16+]
23.10 «КВН». Премьер-лига. [16+]
0.40 Х/ф «21 грамм». [16+]
2.55 Х/ф «Просто Райт». [16+]
4.45 «В наше время». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АВГУСТА

6.00 Новости.
6.10 Х/ф «Сильные духом». [12+]
8.10 «Армейский магазин». [16+]
8.45 М/с «Смешарики. Пин-код».
8.55 «Здоровье». [16+]
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки» [12+]
10.35 «Пока все дома».
11.25 Фазенда.
12.00 Новости.
12.15 «Идеальный ремонт».
13.10 Д/с «По следам великих русских путешественников». [16+]
14.15 «Что? Где? Когда?»
15.10 Д/ф «Среда обитания». [12+]
16.15 Минута славы. [12+]
17.45 «Куб». [12+]
18.50 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. [16+]
21.00 Время.
21.30 «Повтори!» Пародийное шоу. [16+]
23.45 Х/ф Премьера. «Наблюдатель». [18+]
1.20 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Д. Чудинов - М. Буадла.
2.20 Х/ф «Плохая медицина».
4.10 Контрольная закупка.

РОССИЯ КРАСНОЯРСК

ЧЕТВЕРГ 7 АВГУСТА

05.00 «Утро России».
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09:00 «Космический камикадзе».
Угол атаки Георгия Берегового. [12+]
09:55 «О самом главном». Токшоу.
11:00 ВЕСТИ.
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
12:00 «Тайны следствия». [12+]
13:00 «Особый случай». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14.30 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
15:00 ПРЕМЬЕРА. «Девчата». [12+]
16:00 «Пока станица спит». Телесериал. [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
18:05 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
18:15 «Прямой эфир». [12+]
19.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
20:00 ВЕСТИ.
20:50 «Спокойной ночи, малыши!».
21:00 «Земский доктор. Возвращение». [12+]
00:40 «Смерть МонтеКристо. Виктор Авилов».

ПЯТНИЦА 8 АВГУСТА

05.00 «Утро России».
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09:00 «Актерская рулетка. Юрий Каморный».
09:55 «О самом главном». Токшоу.
11:00 ВЕСТИ.
11.30 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
12:00 «Тайны следствия». [12+]
13:00 «Особый случай». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14.30 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14:50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
15:00 ПРЕМЬЕРА. «Девчата». [12+]
16:00 «Пока станица спит». Телесериал. [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
18:05 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
18:15 «Прямой эфир». [12+]
19.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
20:00 ВЕСТИ.
21:00 «Человекприманка». [12+]
00:35 «Живой звук».

СУББОТА 9 АВГУСТА

04:40 «Воспитание жестокости у женщин и собак».
07:30 «Сельское утро».
08:00 ВЕСТИ.
08.15 «Местное время». «Вести. Красноярск»
08:25 «Язь. Перезагрузка». [12+]
09:00 «Правила жизни 100летнего человека».
10.05 «Непотерянный рай»
10.35 «Вести. Интервью»
11:00 ВЕСТИ.
11.10 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11:20 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
11:55 «Честный детектив». [16+]
12:25 «Берег надежды». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14:30 «Берег надежды». [12+]
16:25 ПРЕМЬЕРА. «Смеяться разрешается».
18:05 «Субботний вечер».
20:00 ВЕСТИ.
20:45 «Слепой расчет». [12+]
00:35 «Последняя жертва». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АВГУСТА

05:45 «Холодное лето пятьдесят третьего...».
07:45 «Планета вкусов» с Антоном Зайцевым.
08:20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
08:50 «Утренняя почта».
09:25 ПРЕМЬЕРА. «Свадебный генерал». [12+]
10.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
События недели»
11:00 ВЕСТИ.
11:10 ПРЕМЬЕРА. «Про декор».
12:10 «Любовь до востребования». [12+]
14:00 ВЕСТИ.
14.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
14:30 «Частный детектив Татьяна Иванова».
20:00 ВЕСТИ.
21:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
22:50 «Любовь на два полюса». [12+]
00:45 «Дела семейные». [12+]

НТВ

ЧЕТВЕРГ 7 АВГУСТА

6.00 НТВ утром.
8.10 Спасатели. [16+]
8.35 «До суда». [16+]
9.35 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
11.55 Суд присяжных. [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». [16+]
14.30 «Прокурорская проверка». [16+]
15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
16.00 Сегодня.
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7». [16+]
18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
19.00 Сегодня.
19.55 Т/с «Брат за брата». [16+]
21.50 Т/с «Три звезды». [16+]
23.35 «Сегодня. Итоги».
0.00 Т/с «Глухарь. Возвращение». [16+]
3.00 Дикий мир. [0+]

БЫСТРО, АККУРАТНО, НАДЕЖНО
осуществим перевозку вашего груза до 2 т в любом направлении, квартирные переезды, ВЫВОЗ МУСОРА. Самые низкие цены! Не верите? Позвоните и убедитесь сами!
Сот. 8-929-307-59-62, 8-923-593-47-22.

Реклама (1834)

ПЯТНИЦА 8 АВГУСТА

6.00 НТВ утром.
8.10 Спасатели. [16+]
8.35 «До суда». [16+]
9.35 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
11.55 Суд присяжных. [16+]
13.00 Сегодня.
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». [16+]
14.30 «Прокурорская проверка». [16+]
15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
16.00 Сегодня.
16.30 Т/с «Москва. Три вокзала-7». [16+]
18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
19.00 Сегодня.
19.55 Т/с «Брат за брата». [16+]
21.50 Т/с «Три звезды». [16+]
23.50 Т/с «Глухарь. Возвращение». [16+]
2.50 Дикий мир. [0+]
3.30 Т/с «Холм одного дерева». [12+]
5.10 Т/с «Супруги». [16+]

СУББОТА 9 АВГУСТА

6.05 Т/с «Порох и дробь». [16+]
8.00 Сегодня.
8.15 Лотерея «Золотой ключ». [0+]
8.45 Их нравы. [0+]
9.25 «Готовим с Алексеем Зиминным». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 Главная дорога. [16+]
10.55 Кулинарный поединок. [0+]
12.00 Квартирный вопрос. [0+]
13.00 Сегодня.
13.20 «Жизнь как песня». [16+]
15.00 «Бывает же такое!» [16+]
16.00 Сегодня.
16.15 Следствие вели... [16+]
17.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.55 «Самые громкие русские сенсации».
21.45 Ты не поверишь! [16+]
22.25 Т/с «Гражданка начальница. Продолжение». [16+]
0.15 СОГАЗ. «Мордовия» - ЦСКА. Чемпионат России по футболу 2014-2015.
2.25 «Остров». [16+]
3.50 Дикий мир. [0+]
4.15 Т/с «Холм одного дерева». [12+]
5.05 Т/с «Супруги». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АВГУСТА

6.05 Т/с «Порох и дробь». [16+]
8.00 Сегодня.
8.15 Лотерея «Русское лото плюс». [0+]
8.45 Их нравы. [0+]
9.25 Едим дома. [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Чудо техники». [12+]
10.55 Кремлевские жены. [16+]
12.00 «Дачный ответ». [0+]
13.00 Сегодня.
13.20 «Враги народа». [16+]
14.15 Д/с «Дело темное». [16+]
15.10 «Бывает же такое!» [16+]
16.00 Сегодня.
16.15 Следствие вели... [16+]
17.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
19.00 Сегодня.
19.55 Т/с «Мент в законе-7». [16+]
0.00 СОГАЗ. «Динамо» - «Спартак». Чемпионат России по футболу 2014-2015.
2.10 «Остров». [16+]
3.35 Т/с «Холм одного дерева». [12+]
5.10 Т/с «Супруги». [16+]

ЕНИСЕЙ

ЧЕТВЕРГ 7 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (16+)
9:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 19:00, 21:00, 00:00 НОВОСТИ. (16+)
9:15, 13:15, 15:15, 16:30, 19:25, 21:30, 0:45 «Интервью». (16+)
9:30, 13:30, 16:15, 21:45, 1.00 Новости регионов. (16+)
9:45, 13:45, 15:45 «Полезная программа». (16+)
10:00 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
10:30, 1:45 Д/с «Курс личности». (16+)
11:00, 20:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК».
12:15, 15:30, 16:45, 21:45, 0:30 Новости районов. (16+)
12:30, 17:30 Д/с «История России». (16+)
14:15, 3:15 Д/с «Ударная сила». (16+)
16:30 Д/с «Скромное обаяние современных технологий». (16+)
17:15 «Полезная программа». (16+)
18:00, 2:15 Т/с «БЫВШАЯ». (16+)
19:25, 0:15 Новости культуры. (16+)
19:45 «Мир вокруг нас». (16+)
21:25 Комментарии. (16+)
22:00 Матч Чемпионата России по регби 2014. РК «Красный Яр» РК «Енисей СТМ».
1:15 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
4:00 Д/ф «Ференц Лист». (16+)

ПЯТНИЦА 8 АВГУСТА

6:00 «Утро на Енисее». (16+)
9:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 19:00, 21:00, 00:00 НОВОСТИ. (16+)
9:15, 13:15, 15:15, 16:30, 19:25, 21:30, 0:45 «Интервью». (16+)
9:30, 13:30, 16:15, 21:45, 1.00 Новости регионов. (16+)
9:45, 1:45 Новости культуры. (16+)
10:00 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»
10:30 Д/с «Курс личности». (16+)
11:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК».
12:15, 15:30, 16:45, 21:45, 0:30 Новости районов. (16+)
12:30, 17:30 Д/с «История России». (16+)
14:15, 3:15 Д/с «Ударная сила». (16+)
15:45 Новости культуры. (16+)
16:30 Д/с «Скромное обаяние современных технологий». (16+)
18:00, 2:15 Т/с «БЫВШАЯ». (16+)
19:25 «80 лет: край сегодня». (16+)
19:45, 0:15 «Край без окраин». (16+)
20:00 Д/с «КРЕМЛЬ9. Юрий Андропов. В лабиринте власти». (16+)
21:25 Комментарии. (16+)
22:00, 4:00 Х/ф «АРТЕФАКТ». (16+)
1:15 Д/с «Знаменитости. Звездные досье»

СУББОТА 9 АВГУСТА

6:00, 0:45 Д/с «На линии огня». (16+)
7:00 Мультфильмы. (6+)
8:45 «Консультант садовода». (16+)
9:00 «Утро на Енисее». (16+)
12:00 Д/с «КРЕМЛЬ9. Юрий Андропов. В лабиринте власти». (16+)
13:00, 21:30 Новости регионов. (16+)
13:15 Новости регионов. (16+)
13:30, 19:25 «Край без окраин». (16+)
13:45, 15:45, 19:45 «Полезная программа».
14:00 «80 лет: край сегодня. «Мир Сибири».
15:00, 21:00 «Интервью». (16+)
15:15, 21:15 Новости культуры. (16+)
15:30 «Мир вокруг нас». (16+)
16:00 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ». (16+)
18:00, 2:15 Д/с «Тектоническая сага». (16+)
19:00 «Наш Красноярск». (16+)
20:00 Д/ф «Тайны века. Живая мертвая вода».
21:45 «Наш Красноярский Край». (16+)
22:00, 3:15 Х/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ». (16+)
1:45 Д/с «100 мест, которые нужно посетить за свою жизнь». (16+)

ОКАЖУ УСЛУГИ НИНИ.
Тел. 23-3-55. (1846)

Поздравляем (1782)
уважаемого **Александра Федоровича НИКУЛИНА** с юбилеем!
Здоровья, радости и счастья
Желаю в светлый юбилей,
Чтоб ни тревоги, ни напасти
Не сторожили у дверей!
Аня

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АВГУСТА

6:00, 0:45 Д/с «На линии огня». (16+)
7:00 Мультфильмы. (6+)
8:45 «Молодежный форум». (16+)
9:00 Д/ф «Тайны века. Живая мертвая вода».
10:00 «Интервью». (16+)
10:15 «Наш универ». (16+)
10:30, 17:45, 21:45 «Полезная программа».
10:45 «Край без окраин». (16+)
11:00 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ». (16+)
13:00 Т/с «МОСКОВСКИЙ ДВОРИК».
17:00, 19:00, 21:00 ИТОГИ. (16+)
18:00, 2:15 Д/с «Эволюция жизни на Земле».
19:45 «Закон и порядок». (16+)
20:00 Д/с «Лубянка. Русская война в Париже».
22:00, 3:15 Х/ф «КОРДЕБАЛЕТ».
1:45 Д/с «100 мест, которые нужно посетить за свою жизнь». (16+)

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

МОЯ ПРАБАБУШКА АЛЬВИНА

Хочу рассказать о материнском подвиге моей прабабушки Альвины Ивановны Портнягиной, воспитавшей десять детей. Правительством СССР она была награждена шестью медалями «Материнская слава» и золотой звездой «Мать-героиня».

Моя прабабушка родилась в 1920 году в небольшом селе Биттенгер Ундервальденского района Саратовской области, в простой немецкой семье. Альвина в семье была четвертым ребенком. Родители воспитывали своих детей в любви, строгости, порядочности. Как и во всех немецких семьях, культурой воспитания была религия.

Когда пришло время любви, случилось страшное. Война... Репрессия. Родители вместе с детьми были высланы в далекую Сибирь. Не думала Альвина, что Сибирь станет ее второй родиной.

Зимой 1942 года родила она дочь Элю. Мужа Андрея отправили в трудовую. Вскоре брак распался. Потом и Альвину с грудным ребенком отправили в трудовую на север Красноярского края деревню Мадуйка, на берегу Енисея. Время было трудное, военное. Хлеба не хватало, чаще вообще не было. Трудно сказать, как удавалось людям выжить. Голод и нищета не давали людям головы поднять, спину разогнуть. Особенную трудность доставляло незнание русского языка.

Там, на Енисее, прабабушка встретила свою вторую любовь Василия Тимофеевича Портнягина. Родом он был из деревни Кареглазовка Абатского района Тюменской области. В своей деревне Василий жил зажиточно, имел девять лошадей, поля. Использовал вольнонаемный труд крестьян, так как сам уже не справлялся с огромным хозяйством. Василий с детства привык к труду. В годы коллективизации его семью раскулачили. Фраза «Ломай, ломай: ломать – не строить» стоила ему ссылкой. В бараках было холодно, топились печи «буржуйки», на них варили рыбу, большую и очень вкусную. На столе горела керосиновая лампа. Одежды почти не было. Мужчины плавали на лодках, ловили рыбу, а женщины ее солили и отправляли на фронт. Много гибло людей.

Маленькая дочка Эля боялась за маму с Василием Тимофеевичем, ставшим ей папой. Подолгу ждала их с работы, сидя на кровати. Было темно и страшно, так и засыпала. И согрела родительская любовь ее детское сердечко.

Шли годы. Родился брат Владимир. Забота о мальчике занимала детство Эли. В 1948 году семья прабабушки решила переехать на постоянное жительство в село Идринское. Плыли на пароходе по Енисею,

в пути родился второй сын Валерий. Уже в Идринском родились Николай, Иван, Людмила, Анна, Василий, Ольга и Татьяна.

Моя бабушка Эля говорила: «Иные считают, что если в семье много детей, то бедности не миновать, кроме того, мать надолго оставит работу. Это не совсем так. Если дети в семье рождаются без большого перерыва, один за другим, то потери и сил, и времени, и средств на уход за ними не так уж и велики. На первого ребенка выкладываешься. Второго растить легче, а за третьим уже старший приглядывает. Вот так дети сами себя и занимают. Вещи после старших донашивают младшие. В многодетной семье у детей раньше и проще вырабатывается самостоятельность. Взаимный пригляд, забота о младших, желание помочь матери – все это потом перерастает в большое чувство ответственности, сознательности».

Как бесконечно дорог нам пример родителей! У них мы берем первые жизненные уроки. Каждый из нас, независимо от возраста, помнит начало своей жизни, бережно хранит верность самым близким, дорогим людям – матери и отцу. Надежный родительский кров, где всегда ждут и всегда тебе рады, где постоянно думают о тебе с беспокойством и любовью, куда ты можешь прийти усталый и больной, окрыленный радостью и сраженный неудачей. Из отчего дома в нас все: и кто мы, и какие! Мы благодарны родителям за то, что они научили нас разбираться в жизни.

Я правнук Альвины и с гордостью скажу: «Как здорово, когда собираются три поколения за одним столом». Что бы ни случилось, как бы ни было трудно, храним мы семейные ценности рода: трудолюбие, душевную теплоту, любовь и верность, совесть и честность. Большой эмоциональный заряд, интересный житейский опыт многодетных матерей, их воспитательная мудрость особенно ценна для молодежи. Мир живет материнским сердцем, держится на ее руках, а мы, ее сыновья и дочери, – ее завещание планете. Берегите матерей!

Зеленое древо Портнягиных ветвится год от года все шире и все глубже укореняется в родной земле: десять детей, 25 внуков, 28 правнуков, один праправнук... Кирилл Березников, с. М. Хабык (АП)

РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЕТЕЙ

МЫ ХОТИМ ГОВОРИТЬ И СЛЫШАТЬ

В краевом комплексном центре социального обслуживания «Жарки», расположенном в Рыбинском районе, в рамках проекта «Семейная академия хорошего слуха» впервые проводится реабилитация детей после кохлеарной имплантации.

В программе реабилитации участвуют глухие дети из 22 районов края. Бесплатные путевки на трехнедельный курс для детей и их мам предоставило министерство социальной политики края. По приглашению региональной общественной организации «Говорим и слышим» с детьми работают специалисты Санкт-Петербургского НИИ уха, горла, носа и речи.

Помимо детей с нарушением слуха, в «Жарках» проходят реабилитацию и дети с нарушением опорно-двигательного аппарата. Кроме того, в Центре проводится социальная реабилитация детей-инвалидов, летнее оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Культурные и спортивные мероприятия объединяют всех пребывающих – в целях интеграции детей-инвалидов в общество здоровых сверстников.

Отделение социальной реабилитации для детей с ограниченными возможностями здоровья в «Жарках» работает с 2011 года. Недавно здесь после реконструкции введен еще один корпус на

72 места. «Услуги, которые оказывают в Центре, очень востребованы в крае, поэтому было принято решение о расширении отделения», – отметила и. о. министра социальной политики края Галина Ковалева. К слову, за 6 месяцев 2014 года в учреждении получили реабилитационные услуги 304 ребенка-инвалида и 420 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Центре, который работает круглогодично, созданы все условия для комфортного пребывания пациентов и их родителей: лифты, пандусы, поручни, залы лечебной физкультуры...

Здесь же с 31 июля по 5 августа для родителей и педагогов Красноярского края будут проведены консультации и семинар известного Санкт-Петербургского профессора, доктора психологических наук Инны Васильевны Королевой – опытного теоретика и практика в области кохлеарной имплантации, аудиологии, слухопротезирования и слухоречевой работы с детьми. Для жителей края открывается редкая возможность получить столь высокопрофессиональную консультацию, не покидая пределы региона.

Елена Скуратова, корреспондент газеты «Грани» Новоселовского района, мама ребенка, проходящего реабилитацию в Центре «Жарки», тел. 8-908-020-13-72 (АП)

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

ПРЕСЛОВУТЫЙ КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Не знал великий писатель, вкладывавший в уста героя своего произведения фразу про квартирный вопрос, о том, что через сто лет она будет такой актуальной. Сегодня в борьбе за квадратные метры разрываются родственные связи, самые близкие люди становятся непримиримыми врагами. Наша история – из этой серии.

Елена вернулась с процедур и увидела на соседней кровати, пустовавшей три дня после выписки больной, новую обитательницу их палаты. Женщина просыпалась после наркоза, за ней нужно было кому-то следить. Медсестры и санитарки сбились с ног, принимая одного пациента за другим. Поэтому Елена по доброте душевной помогала соседке. Через несколько часов на пороге появились две девушки, это были дочери той женщины, которую положили в их палату после операции.

Девушки начали хлопотать вокруг матери: одевали на нее новые вещи, выгружали из сумок фрукты. Пока одна убирала в палате, вторая сбежала к доктору, получила всю информацию о состоянии больной. Девочки ласково и нежно разговаривали с мамой, а та вместо благодарности бесконечно предъявляла им претензии: халат надо было принести теплый, ночнушка не того цвета, вместо яблок нужны апельсины. Сглатывая слезы, девушки попросились со всеми и ушли, а мать продолжала на все лады их проклинать.

Одна из женщин хорошо знала эту семью и рассказала Елене, что Нина никогда не занималась детьми. Она только регулярно меняла мужей и переезжала с места на место. Люба жила у бабушки, а Вера – у тети, они помогли девочкам встать на ноги. Несмотря ни на что, Люба и Вера любят свою мать до смерти, на последние копейки покупают ей вещи, продукты. Вот и сейчас только узнали, что Нина в больнице, сразу

прибежали проведать. «Уж не знаю, – подытожила женщина, – за что ее можно любить, но девочки забываются о ней больше чем о себе».

На душе у Елены было мрачно, она вспомнила свою жизнь. У нее ведь тоже две дочери: Ирина и Света, но они давно не общаются. Честно признаваясь самой себе, Елена подумала, какие надежды они с мужем возлагали на старшую. Они думали, что, обеспечивая Ирину, готовят площадку для спокойной старости. Ирину выучили платно в институте, а Света смогла окончить только колледж. Старшей купили трехкомнатную квартиру, младшая ютилась в «однушке». С годами аппетиты у Ирины только росли, а ухаживала за родителями Светлана.

У Светы было двое детей, и они по-прежнему проживали в однокомнатной. Тогда Елена с мужем решили обменяться со Светой квартирами: дочка въезжала в их двухкомнатную, они – в «однушку». Родителям долго пришлось уговаривать дочку и зятя, но в конце концов обмен состоялся. Вместо веселого новоселья получился громкий скандал. Ирина прилетела как фурия, стала обвинять сестру в мошенничестве, а от родителей требовала выплатить половину стоимости квартиры в счет обязательной доли наследства. Елена пыталась образумить дочь, но та никого не слушала, ничего не воспринимала, твердила только, что они должны ей 500 тысяч рублей. После этой ссоры у Елены случился сердечный приступ, она не могла подняться несколько

дней. Ухаживала, как было принято, Светлана. Ирина не отвечала на звонки, а потом прислала смс: «Пока не выплатишь 500 тысяч, не увидишь внучку». Второй приступ не заставил себя долго ждать.

Внучка перестала звонить и заходить. Больше удара Елена еще не получала, ведь Настю она нянчила с младенчества и была привязана к ней. Набравшись смелости, Елена поехала к дочери, очень хотелось поговорить с внучкой. Дверь открыла Настя. Удивленно подняв бровки, она сказала вместо «здравствуй»: «А разве тебя кто-то звал?». У Елены заглодело внутри, сердце оборвалось. Не обращая внимания на нее, Настя продолжала: «Ты прекрасно знаешь, что должна нам крупную сумму. Выплатишь, я подумаю, разговаривать с тобой или нет». И без дальнейших объяснений захлопнула двери.

Елена стояла на площадке и думала: «Неужели Ирина не отступится от своих притязаний? Неужели не одумается, не пожалеет нас с отцом, сестру?». Не отступила, не одумалась, не пожалела... Даже подала в суд, но проиграла дело. Отношения между родными людьми расстроились окончательно. После этих передраб обострились все хронические заболевания, Елене сделали операцию. В больнице она и встретила Нину – никчемную, опустившуюся женщину. Однако счастливику – дети никогда ее не бросали, помогали, обделяя себя. Елена корила себя, что на каком-то этапе воспитания дочери совершила ошибку, в результате она выросла эгоисткой. Только вот не могла Елена вспомнить, когда и как она ошиблась. Этот вопрос до сих пор не дает ей покоя, но ответа так и не нашлось...

Вера Вопилова

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

ДАЛИ МОИ ДЕРЕВЯННЫЕ

– Ура, ура! К бабушке! Я еду в гости к бабушке! – сердце ликует и выпрыгивает из груди. Нетерпеливое ожидание не дает сидеть на месте. Я хожу по комнате, минутно выглядываю в окна, не подъехала ли машина. Одновременно проверяю, все ли я упаковала в сумку, поправляю шапочку дочке, которая исподтишка (но я-то вижу) наблюдает за мной. Морща лобик, она наверняка думает, и чего это мама так нервничает. Ей, маленькой, пока не понять. Я десять лет не была там, где жила моя бабушка и дед. Где набегами, причем довольно частыми, проходили мои детство и юность, и даже первая девчоночья любовь...

Ну все, мы в машине. Едем. А я мыслями опережаю машину, вспоминая каждый поворот дороги, отмечая каждый километровой столб. Память листает картинку, одну за другой. Утро раннее, холодно. Мы с родителями идем в автопарк. Сюда близко, до автовокзала далеко. Водитель открывает двери еще не нагретшегося салона – выбирай любое место. Я вцепляюсь ручонками в поручни...

А вот мне лет четырнадцать. Я неделю упорно откладываю карманные денежки, чтобы накопить на билет до заветного села. Родителям записка на столе: «Я к бабушке». В автобусе жарко, тесно и пыльно, народу, что селедки в бочке. Узнаешь знакомых. Автобус подпрыгивает на ухабах. Весело...

Конечная остановка. Народу мало. Приехавшие разбредаются, кому куда надо. Садятся в автобус новые пассажиры. Водитель ждет минут пять-десять, и автобус шумно закрывает двери и, фыркнув выхлопными газами и серой пылью, уезжает. А я иду по знакомой улице, к заветному дому. Там меня ждут.

На лавочке сидит дед, блестя знакомой лысиной и покуривает самокрутку. Рядом – собаки. Много их сменилось на моей памяти.

... Дочка вертит головой, ей все интересно. А я невольно отмечаю, как выросли деревья вдоль дороги. Зеленые сосенки лесопосадок стали стройными красавицами, роняют на сухую траву растопыренные ежики шишек. Осталось немного. Вот знакомый поворот – и внутри все сжимается в тугую комок. Сейчас, вот сейчас... Машина взлетает на пригорок, а вместе с ней, кажется, и душа. Кричит и прыгает сердце: «Вот она! Вот! При-е-ха-ли...».

Теперь по селу проложен асфальт, хотя только по главной улице. Многие изменились... Дома стали ниже. Жители – старше. Медленно едем, я смотрю не отрываясь, словно записываю на пленку увиденное. Проезжаем по узкой дороге между огородами, машина, взревев,

поднимается в горку, останавливается у старого кладбища. Тут теперь мои родные. Вот знакомые могилы. С памятников смотрят на нас дед и бабушка. Подхожу, вытираю рукой пыль с фотокарточек. «Здравствуйте, дорогие». И слезы непрошенные капают на яркие букеты, что держу в руках. Кладу руку на нагретый солнышком гранит памятника: «Прости, бабулечка, долго не была...».

Не знаю, слышат ли они меня. Но становится легче, словно со слезами тает тот тугий узел в груди. После выхожу за ограду кладбища. Оно стоит на горе, и оттуда вся деревня словно на ладони. Смотрю, и не узнаю. Многого уже нет в помине – от пекарни одни развалины, от гаража – тоже. Старой конторы словно и не было. Даже дома на улице, где жила бабушка, можно по пальцам одной руки пересчитать. Невольно приходит мысль, что лет через десять-пятнадцать здесь совсем никого не останется. Разъедутся-разбегутся люди, и зарастет бурьяном уголок моего далекого детства. Никто не виноват. Все временно. Вот и мы, оглянувшись на кресты за покосившимся заборчиком, едем обратно. Туда, где растут мои дети, где жизнь бьет ключом. Пока еще.

И вспоминаются строки, написанные шестнадцать лет назад:

Дали мои деревянные,
Горы, проселки, леса.
Слышатся мне неустанные
Птиц озорных голоса.
Видится поле пшеничное,
Клин журавлей над рекой,
Сердцу родной, привычное,
Радость моя и покой,
Здесь мои деды и прадеды
Земли пахали в полях,
Свадьбы играли веселье
Жен целовали в лугах.
Здесь мое счастье желанное,
Здесь мои дом и семья.
Дали мои деревянные –
Грусть и тревога моя...

В душе – смесь горечи, разочарования от увиденного, и тихой радости и покоя от встречи с детством. Прощай, грустная деревенька со смешным названием. Бог даст, свидимся.

Светлана Рудских

люди земли идринской

СИБИРСКИЙ «СМУГЛЯНКА»

О своей жизни: детстве, юности, взрослых годах – рассказал Василий Киреев, самородок земли идринской, человек-песенник, интересный собеседник:

– Родился я в суровом 1941 году в деревне Лугаг Идринского района. Детство было трудным, голодным, как в военные годы, так и после. Летом рвали кислицу, ягоды, грибы, самодельными крючками ловили рыбу. Осенью собирали на полях оставшиеся колоски, а иногда и картошка попадалась. Собирали и проросшее зерно, которое потом сушили, толкли в ступке на муку, из которой пекли лепешки. Вот от таких лепешек в 1943 году отравилась вся семья (шесть человек) брата моей мамы. Остался один грудной ребенок, 8 месяцев, мой двоюродный брат Василий Урванцев, которого моя мать растила как родного.

Так случилось, что жил я на обоих берегах нашей замечательной речки Сыды. До 17 лет на одном берегу, в Лугаге, а потом наша семья переехала в Отрок, который находился на другом берегу.

Мне очень жаль, что сгинули деревни Силкино, Лугавская, Лугаг, оторванные от больших деревень, сель совета, школы, потому что не было мостов.

В Лугаге окончил начальную четырехлетнюю школу. Дальше продолжил обучение в семилетке села Отрок, где жили мы с ребятами на квартирах. Очень скучали по дому, но безопасно через реку можно было перебраться только зимой, да и то, когда лед толстый. Но так хотелось домой. И мы рисковали. Осенью, пока вода была не слишком холодная, шли вброд. А когда река покрывалась тонким льдом, перебирались на другой берег с помощью досок. Брали две длинные тесины, сначала на животе ползли по одной, затем другую перебрасывали вперед и, скользя, ползком, передвигались по ней.

Позднее, когда в Отроке образовался метеопост и с берега на берег был протянут толстый трос, перебраться стало легче. Мы прикручивали к тросу кольцо из проволоки, ложились в него спиной, обхватывали трос ногами и, перебирая руками, двигались с берега на берег. Вот так, все три года учебы, мы с друзьями и «путешествовали», чтобы как можно чаще бывать дома.

С музыкой я подружился с детства. Родители брали меня с собой на праздничные гуляния. Я залазил на

русскую печь или палаты, которые были почти в каждом доме, и оттуда слушал задушевные русские народные песни. Бог, видимо, наделил меня тонким музыкальным слухом, я впитывал услышанное, как губка, а затем пел дома.

Когда мне было шесть лет, отец купил маленькую гармонь, и я начал потихоньку наигрывать. Подобрал по слуху подгорную, вальс, танго, краковяк, полечку, и с этого времени стал востребован как гармонист на всех праздниках.

Молодежь упрасивала маму, чтобы она отпускала меня играть им на танцах. Я исполнял все, что мог и пока мог. Затем засыпал, и тогда один из молодых людей нес меня домой, а другой – мою гармонь, сонного меня возвращали маме.

Позднее, где-то в девять-десять лет, родители брали меня на праздники, где я играл и пел вместе с гостями. А какие красивые песни были, аж душа замирала!

Когда мне исполнилось 17 лет, мы переехали в Отрок, где познакомился с Л. Дубовик, который работал заведующим клубом. Он пригласил участвовать в спектаклях, с которыми позже объездили весь район. Один из спектаклей «Трактирщица» был снят краевым телевидением.

В 1961 году был призван в ряды Советской Армии. Немного послужив, после учебы, был командиром отделения. По рекомендации командира подразделения за успехи в службе был принят в ряды КПСС. В то же время в армии организовал вокально-инструментальную группу «Смуглянка». Вот тогда меня и прозвали «Смуглянка». Звали так все, даже командиры взвода и подразделения.

На первом году службы я часто стоял на посту в карауле. Глядя на красоту окружающей природы: ангарскую тайгу, рассветы и закаты – я начал писать стихи. За тот год написал около 50, записывая их в толстую тетрадь. Как-то об этом узнал замполит, и отвез стихи в редакцию Забайкальского военного округа. Продолжительное время стихотворения публиковались в газете «Звезда Забайкалья». Но тетрадь мне так и не вернули, жаль, хорошая была память о службе.

После демобилизации устроился на работу в Идринский совхоз, работал в животноводстве и полеводстве.

Я очень хотел учиться: обратился с этой просьбой в райком партии. Но сначала меня направили в Отрок, назначили председателем сельсовета вместо умершего Ивана Мозгового. На учебу «путевку» мне дали только через четыре года в Омскую советско-партийную школу.

После ее окончания трудился инструктором организационного отдела Идринского райкома КПСС. Позже назначили секретарем парткома Хабынского совхоза, который в то время был крупным сельскохозяйственным предприятием: 10 000 га под посевом зерновых, дойного поголовья – 38 гуртов.

За продолжительное время работы в этом хозяйстве я прошел хорошую жизненную школу. Работал с руководителями-трудягами В. Лазовским, В. Побеляновым.

Занимался с молодежью: в малом зале СДК под спортзал переоборудовали комнату. Я вел волейбольную секцию, занимались гиревым спортом, настольным теннисом, играли в мини-футбол.

Вместе с комсоргом Валерием Костючиком организовали вокально-инструментальную группу «Жарки». Директор совхоза помогал нам приобрести необходимые инструменты. Клавишные мы приобрели на деньги, заработанные от концертов. Наша вокально-инструментальная группа была первой в районе, которую полюбили не только в районе, но и за ее пределами.

Годы работы в Хабынском совхозе, годы жизни в Добромисловке – лучшие в моей жизни. Там я женился, там у меня родился сын Алешка, там осталось мое сердце.

В июне 1987 года по семейным обстоятельствам я переехал в свое родное село Отрок. Почти десять лет работал председателем совета, а последние четыре года до пенсии – в Отрокской средней школе. Вел уроки истории и ОБЖ, дополнительно занимался музыкой, вел секцию волейбола. Ребята меня уважали, многие, уйдя в армию, писали письма. Я посвятил им песню: «Уезжают из дома мои пацаны».

В 2001 году я ушел на заслуженный отдых, общей трудовой стаж составил 44,5 года. Я привык находиться среди людей, одиночество меня страшит. Вернулся к музыке, стал сочинять песни – это дает мне смысл в жизни.

Записала Ирина Филиппова (АП)

ВАСИЛИЙ
КИРЕЕВ

АЛЕШКА

Ветер ветку клонит, раяя лепестки,
Есть прекрасный домик, где-то у реки.
Плачет там гармошка одиноко до утра,
Это мы, Алешка, вновь приехали сюда.
Летними ночами здесь бывали мы не раз
И рассвет встречали, не сомкнув уставших глаз.
Под тихий плач гармошки, со слезами на глазах,
Пели мы, Алешка, свои песни здесь не раз.
Не забудь, Алешка, нашу первую весну,
Знакомую дорожку и рыбалку на посту.
И как одиноко в небе плакал журавель,
Прошлое далеко, где оно теперь.
Не забудь те первые весенние цветы,
Первый крик кукушки и первые мечты.
Нет, не зря, Алешка, приезжали мы сюда,
Память о фазенде сохраним мы навсегда.
Облетают листья с берез и тополей,
Последний крик прощальный пролетавших журавлей.
Не плачет там гармошка уж больше до утра,
И мы с тобой, Алешка, у заснувшего костра.

МОЕ ОДИНОЧЕСТВО

Называют меня по имени-отчеству,
Перед вами за это я просто в долгу,
Обуяло меня мое одиночество,
И смириться я с этим никак не могу.
Я по жизни шагал, торопился и мучился,
Все старался отдать людям больше добра.
Незаметно подкралось ко мне одиночество,
Но я с этим прожить не смогу никогда.
Над годами моими метелью все кружится,
Но в глазах не угас потускневший огонь.
Помогала мне в жизни моя верная спутница,
Дорогая подруга, родная гармонь.
С нею всюду бывал я, на концертах и праздниках,
Зажигались сердца, веселилась душа.
Пели песни застольные, озорные и разные,
И до каждого, милая, ты тропинку нашла.
Нагадала давно мне цыганка пророчество,
На судьбу и на жизнь наложила мне броню.
Но я все же живу, и мое одиночество
Вдохновляет по жизни родная гармонь.

ОТРОКЧАНКА

Вы шумите, шумите надо мною, березы,
Ворошите вы в жилах застывшую кровь.
Отрокчанка моя, моя боль, мои грезы,
Запоздалая в жизни большая любовь.
Полюбил я тебя за душевные песни,
За открытость души и веселый задор.
Отрокчанка моя, ты родное полесье,
Ты мой ангел души и широкий простор.
Надо мною по-прежнему шепчут березы,
И волнуют, как прежде, застылую кровь.
Отрокчанка моя, моя радость и слезы,
И проснувшаяся в сердце большая любовь.

ТИМ «ЮНИОР»

ЮНЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ

В рамках реализации мероприятий по отдыху, оздоровлению детей министерством спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края организованы профильные лагеря для молодых людей в возрасте от 14 до 17 лет территории инициативной молодежи «Юниор».

Проект ТИМ «Юниор» реализуется с целью привлечения подростков к деятельности штабов флагманских программ; создания условий для активного отдыха, саморазвития и самореализации; организации площадки неформального образования подростков; подготовки несовершеннолетних к дальнейшему участию в молодежном форуме ТИМ «Бирюса».

Подростки Идринского района принимают участие во всех сменах.

Первая смена краевого проекта ТИМ «Юниор», в которой участвовали идринцы, прошла в палаточных лагерях «Бирюса» и «Юг» по флагманским программам «КВН» и «Арт-парад».

Мастерству веселых и находчивых учились Диана Кандаурова, Виола Мишуткина, Аня Гесс. Артем Лагутинский занимался творчеством по направлениям: брейк-данс, хип-хоп данс, битбокс, видеотворчество и искусство фотографии. Организаторами проекта Артему разрешено было остаться и на вторую смену «Добровольчество», которая проводилась в том же лагере «Юг» Шушенского района. На вторую смену были отправлены Лиза Головова, Влада Морозова, Дарья Шигаева, Ирина Берсенева.

В программе смен – семинары и мастер-классы, выездные концерты и конкурс проектов, спортивно-творческая олимпиада, сплав по реке Оя, вечерние шоу-программы.

Участники смен имеют возможность обучения в проектной школе с тем, чтобы доработать собственный проект и защитить его перед экспертами. Конкурентоспособные проекты получают поддержку.

Ирина Славянская (АП)

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

СМЕНА «МЕРИДИАН»

В нашем районе отдых детей в палаточных лагерях стал традиционным. Каждое лето в районе Никольского брода вырастает палаточный городок. Нынешним летом в нем отдохнули и оздоровились 150 подростков: три смены по 50 человек. Каждая из смен была организована Домом детского творчества, Идринской средней школой и Детско-юношеской спортивной школой.



Первыми отдыхающими в палаточном лагере в смене «Меридиан» Дома детского творчества с образовательной программой «Солнечный остров» были дети из Идринского, Новоберезовки, Большого Телека, Малого Хабыка, Отрока.

Каждый день был выстроен согласованно направлениям деятельности ДДТ: день туризма и спорта, день лидера, день технического творчества, день театра, торжественные открытие и закрытие лагерной смены.

На несколько дней дети оказались

наедине с природой. Правильно организовать свой быт, научиться ставить палатки, разжигать костер, совершать туристско-краеведческие походы, работать с туристским снаряжением подросткам помогли педагоги Г. Петухова, Е. Игнашкин, С. Терских, М. Рычкова, А. Эккерт, Л. Жданова, А. Велькер. Вкусные завтраки, обеды и ужины готовили Е. Водясова и Ю. Петухова. На подвое был водитель В. Кочетков.

Помощниками воспитателей в отрядах: «Лидер», «Скауты», «Трансформеры» и «Туристы» – были Валя и Настя Сырычевы, Света Сорокина, Виолетта Кириллова, Света Гриценко. Среди отдыхающих в лагере были дети из опекаемых семей. Настоящей «зажигалочкой» смены можно назвать Сашу Чинского: он и пел, и танцевал.

Пребывание в палаточном лагере – отличный заряд бодрости. Дети совершили походы, приобрели знания и умения организации эффективной и безопасной жизнедеятельности, нашли новых друзей и увлечения.

Ирина Филиппова (АП)

ПРАЗДНИКИ

**МИНУСИНСК ГОТОВИТСЯ
КО ДНЮ ПОМИДОРА!**



16 августа в городе Минусинске пройдет знаменитый праздник «День минусинского помидора». Южную столицу края посетят многочисленные гости из разных регионов России, чтобы посмотреть и восхититься плодами трудолюбия и творчества минусинцев.

Красочная ярмарка, помидорный карнавал, конкурсы, развлекательные программы, концерты не оставят скучать гостей праздника. А, главное, в этот день можно будет отведать и купить настоящих минусинских помидоров.

Традиционно главной изюминкой праздника станет награждение победителя конкурса на самый крупный помидор, выращенный на своем огороде. Традиционный приз победителя – автомобиль.

Напомним, Минусинск – один из старинных городов Восточной Сибири, южная столица Красноярского края. Возникновение его относится к первой половине XVIII века. Город знаменит такими памятниками архитектуры федерального и краевого значения, как Минусинский региональный краеведческий музей им.Н.М.Мартьянова, Спасский собор, Дом-музей им.Г.М.Кржижановского и В.В.Старкова, Дом купца Вильнера и другие.

Действующая муниципальная гостиница «Амыл» в центре города также является памятником архитектуры, в 2015 году она отметит свое 125-летие, в настоящее время гостиница выставлена на продажу.

Приглашаем всех на праздник «День минусинского помидора»!

ИЛЬИН ДЕНЬ

ВТОРОГО АВГУСТА ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ПРОРОКА ИЛИИ

Илия – один из величайших пророков и первый девственник Ветхого Завета. Он родился в Фесвии Галаадской в колена Левином, за 900 лет до Рождества Христова. Когда родился Илия, отцу его Соваку было видение, что благообразные мужи беседовали с младенцем, пеленали огнем и питали пламенем огненным.

С юных лет Илия поселился в пустыне и жил в строгом подвиге поста и молитвы. Призван на пророческое служение в царствование царя Ахава-идолопоклонника, который поклонялся Ваалу (солнцу) и заставлял народ еврейский делать то же. Господь послал Илию к Ахаву и повелел предсказать ему, что если он и его народ не обратятся к истинному Богу, то его царство постигнет голод. Ахав не послушался пророка, и в стране настала засуха и большой голод.

Во время голода Илия прожил год в пустыне, куда ему вороны носили пищу, и более двух лет у одной вдовы в городе Сарепте. Через три с половиной года Илия вернулся в Израильское царство и сказал царю и всему народу, что все бедствия израильтян происходят оттого, что они забыли истинного Бога и стали поклоняться идолу Ваалу. Чтобы доказать заблуждение израильтян, Илия предложил сделать два жертвенника – один Ваалу, а другой – Богу, и сказал: «Принесем жертвы, и если огонь с неба сойдет на жертвенник Ваала, значит, он истинный Бог, а если нет, то идол».

Сначала сделали жертвенник Ваалу, набросали дров, закололи быка, а жрецы стали молиться своему идолу, но ответа никакого не было, и огонь с неба на Ваалов жертвенник не сошел. Вечером Илия сделал свой жертвенник, положил дрова, полил их прежде водою и стал молиться Богу. И вдруг с неба упал огонь и попалил не только дрова и жертву, но и воду и камни жертвенника. Когда народ увидел это чудо, то прославил истинного Бога и снова в Него уверовал.

За свою пламенную ревность о Славе Божией пророк Илия был взят на небо живым в огненной колеснице. Пророку Илию молятся о даровании дождя во время засухи.



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ПРОДАМ:
ГИПСОКАРТОН; ДСП;
ПРОФИЛЬ СТОЯЧНЫЙ, СТАРТОВЫЙ;
ШПАКЛЕВКУ ГИПСОВУЮ; ЦЕМЕНТ;
ШИФЕР; РУБЕРОИД;
ПРОФЛИСТ ЦВЕТНОЙ, КРОВЕЛЬНЫЙ;
КРОВЕЛЬНОЕ ЖЕЛЕЗО; ПРОФТРУБУ;
ТРУБУ; АРМАТУРУ; УГОЛОК;
УТЕПЛИТЕЛИ; ПЕНОПЛАСТ;
ОТРУБИ; ПШЕНИЦУ, ОВЕС, ДРОБЛЕНКУ;
КОЛЬЦА ПОД ВОДОПРОВОД,
СЕПТИК ПОД КЛЮЧ,
ул. Щорса, 15. Байков С. Р.,
сот. 8-950-987-31-11.

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ
Идринское – Красноярск.
Комфортабельный микроавтобус: ТВ, DVD, мягкие
откидные сиденья. Пассажиры страховки,
опытные водители.
Тел. 23-4-10,
сот. 8-908-010-17-62, 8-902-010-20-89,
8-923-378-91-31. (ИП Овсеян А.А)
Лиц. № АСС-24-033035, выд. 20.10.09 г. Министерством транспорта РФ

КУПЛЮ ЛОМ ЧЕРНОГО МЕТАЛЛА
по 4 руб. за 1 кг; ЖЕСТЬ по 3 руб. за кг.;
цветной металл, медь,
ул. Щорса, 15. Байков С. Р.
Сот. 8-950-987-31-11.

**ТРЕБУЕТСЯ водитель, грузчик,
разнорабочие. Тел. 8(39135)21-1-12.**

ТУРИСТАМ НА ЗАМЕТКУ

ПЕРЕД ВЫХОДОМ НА МАРШРУТ

Действия туристов (туристических групп) при организации и проведении мероприятий активного туризма и отдыха на территории района

Заблаговременно, до выхода на маршрут, туристам (туристическим группам) необходимо подать сообщение-заявку в единую дежурно-диспетчерскую службу Идринского района, пожарно-спасательную службу или по телефонам 112, 01 (с сотового телефона 01*, 112), 8-39135-23-104, 8-39135-23-407, в которой сообщается фамилия, имя, отчество руководителя группы (гида-проводника), количестве туристов в группе, название, адрес и телефоны турфирмы, организующей поход (если турмаршрут организует турфирма), сроки начала и окончания турмаршрута, а также путь маршрута, с указанием начального, конечного и промежуточных пунктов маршрута.

Непосредственно перед выходом на маршрут в единую дежурно-диспетчерскую службу туристами (туристической группой) представляется информация (по телефону, телеграммой, по факсу), подтверждающая фактический выход тургруппы на маршрут, согласовываются контрольные пункты маршрута, сроки прохождения маршрута и время выхода на связь.

При изменении первоначальных сведений о тургруппе (состав участников, маршрут, сроки проведения) новые сведения сообщаются в единую дежурно-диспетчерскую службу и пожарно-спасательную службу по тем же

телефонам, по которым происходила первичная регистрация группы. По возможности необходимо сообщать в установленное время выхода на связь диспетчеру единой дежурно-диспетчерской службы о прохождении контрольных пунктов маршрута.

Отправляясь в турпоход, при себе необходимо иметь:

- карту местности, по которой проходит туристический маршрут;
- средства оказания первой помощи;
- средства связи (сотовая, радио, средства пеленгации);
- страховой полис обязательного медицинского страхования;
- сигнальные средства и осветительные приборы;
- средства ориентирования на местности;
- спички или зажигалку, а также сигнальные средства оповещения;
- одежду в зависимости от времени года и погодных условий;
- продукты питания в зависимости от продолжительности маршрута.

Непосредственно после выхода с турмаршрута туристам (туристической группе) или руководству туристической фирмы, организовавшей турпоход, сообщить по телефону, телеграммой или по факсу в единую дежурно-диспетчерскую

службу муниципального образования об окончании туристического маршрута для снятия данного туристического мероприятия с контроля.

Оказавшись в чрезвычайной ситуации, туристу (туристической группе) необходимо:

- при помощи радио, мобильной или стационарной связи сообщить о сложившейся чрезвычайной ситуации диспетчеру единой дежурно-диспетчерской службы, диспетчеру пожарно-спасательной службы по телефонным номерам: 112, (с сотового телефона 01*, 112), 8-39135-23-104, 8-39135-23-407, указав свое местонахождение, состояние группы и что конкретно произошло на турмаршруте;
- необходимо максимально точно следовать инструкциям и рекомендациям диспетчера единой дежурно-диспетчерской службы;
- в случае, если средства связи сломаны или отсутствуют, то за помощью направляются двое наиболее подготовленных участников тургруппы.

ЗАПОМНИТЕ: САМЫЙ НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ ИЗБЕЖАТЬ БЕДЫ – ВСЕГДА БЫТЬ К НЕЙ ГОТОВЫМ!

*Анатолий Колдаев,
начальник ПЧ-51*

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная благоустроенная квартира, с. Идринское, ул. 30 лет Победы, 19-1, участок земли 2 сотки. Тел. 91-3-10. (1864)
«Хонда-Аккорд», 2002 г. Сот. 8-929-307-59-62. (1836)
«Тойота-Карина», 1993 г., автомат, ХТС. Сот. 8-983-204-51-80. (1861)
ВАЗ-21053, 2001 г., 50 т.р. Сот. 8-923-355-94-76, 8-923-351-28-69. (1860)
ВАЗ-21093, срочно, 40 т.р. Тел. 21-1-09, сот. 8-950-302-77-81. (1863)
овес (450 р./центнер). Сот. 8-950-302-43-26. (1859)
брус б/у. Сот. 8-902-010-57-97. (1852)
лиственные столбы. Сот. 8-929-307-59-62. (1835)
корова. Тел. 23-1-85. (1857)
стельная телка от высокоудойной коровы, отел в марте, 28 тысяч рублей. Тел. 22-7-86, сот. 8-923-305-29-73. (1862)
корова-перволетка. Тел. 79-2-49. (1849)

РАБОТА

ТРЕБУЮТСЯ рабочие, тракторист в лес. Тел. 23-1-85, сот. 8-908-011-66-25. (1858)

ТАКСИ Тел. 23-2-01, 22-4-95;
ДЕШЕВО И КОМФОРТНО сот. 8-913-178-97-99,
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ 8-950-306-92-00.

**ЗАКУПАЮ ГРИБ ЛИСИЧКА. ДОРОГО!
ОПТОВИКАМ ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ.
ТЕЛ. 8(39135)21-1-12.**

**ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ**

Оборудование и материалы для производства:
• Пенобетона, брусчатки, блоков.
• Формы брусчатки, заборов.
• Пигмент, Пластификатор, Пенообразователь
г. Красноярск ул. Гайдашовна, д. 3. оф. 212
тел. (391) 250-88-67, www.tsc24.pf

В администрацию района временно требуется на работу специалист I категории со знанием компьютера.
Тел. 22-4-61, 23-4-88. (1611)

телесериал
"БЫВШАЯ"
по будням
18:00

Енисей

Свидетельство 311 № ТУ 24-00661 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю от 31.01.2013 г.
16+ Реклама

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

ОСОБЕННОСТИ ПЕРЕХОДНОГО ВОЗРАСТА

– Так сложилась судьба, мне пришлось воспитывать племянников. Пока они были поменьше, с проблемами могла справиться самостоятельно. Сейчас они вошли в подростковый возраст, и находить общий язык стало сложнее. Помогите мне наладить контакт с детьми.

Опекун, Абанский район

На вопрос отвечает директор краевого центра развития семейных форм воспитания Ольга Абросимова:



– Подобная ситуация нормальна для этого возраста. Не думайте, что дети делают что-то сознательно, чтобы навредить вам, поверьте, им самим нелегко пережить этот период. Изменения в ребенке происходят бурными темпами, причем на всех уровнях: как физическом, так и психическом. Это уже не ребенок, но еще и не взрослый. С одной стороны, от него ждут взрослой серьезности и ответственности, с другой, он зависит от родителей, находится под их контролем.

В такое сложное для вас и ваших племянников время прежде всего вы должны быть готовы адаптироваться к постоянно меняющемуся настроению, проявлять гибкость по отношению к мнению и взглядам детей.

Конфликт и диктование условий – абсолютно проигрышная стратегия взаимоотношений с любым подростком. Уделяйте детям как можно больше времени, говорите с ними, разделяйте их интересы, и тогда многие вопросы взаимопонимания будут исчерпаны.

Целесообразно также обратиться за профильной консультативной помощью семейных и детских психологов. Психологическая служба Центра и филиалов оказывает услуги бесплатно. Адреса учреждений можно найти на сайте www.oreka24.ru и выбрать наиболее близкий территориально к вам. Записаться на консультацию в удобное для вас время вы можете по телефону в Красноярске 8 (391) 252-33-94.

Ждем ваших вопросов к семейным, детским психологам, юристам, специалистам по развитию семейных форм воспитания на наш электронный адрес: oreka24@mail.ru с пометкой «Рубрика в газете» и указанием района вашего проживания.

ИЩУ СЕМЬЮ



ВИКТОР

ВЯЧЕСЛАВ

Виктор Н. – сообразительный и доброжелательный мальчик. У Вити отличная память и пылливый ум, он очень подвижный и любознательный. В свободное от занятий время Витя любит смотреть кино, особенно сказки и фильмы про животных. Дата рождения: октябрь, 2006.

Вячеслав И. – подвижный, ласковый мальчик. Слава дружелюбный, у него много друзей, с которыми он любит играть в активные игры. Слава неплохо читает, охотно занимается с воспитателями. Мальчик легко осваивается в новой обстановке, любит играть с радиоуправляемыми машинками. Дата рождения: апрель, 2005.

По вопросам российского усыновления, оформления опеки (попечительства) и записи на занятия в Школу приемных родителей обращайтесь в краевое государственное казенное учреждение «Центр развития семейных форм воспитания» по телефону в Красноярске: 8 (391) 258-15-33 или на сайт www.oreka24.ru

РЕКЛАМА

ОТДЕЛ «ВЕСНА» (УНИВЕРМАГ, 2 ЭТАЖ) РАСПРОДАЖА ВСЕГО ТОВАРА (СКИДКИ).

Реклама (1828)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ. СОТ. 8-950-970-45-45.

Реклама (1443)

КУПЛЮ КРУГЛЫЙ ЛЕС (БЕРЕЗА) ДОРОГО. СОТ. 8-950-961-08-88. (Евгений)

Реклама (1652)

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем

(1792)

Александра Афанасьевича АБУЗОВА с юбилеем!
Мы будем впредь с тобою вместе
Печали, радости делить,
Прими, родной наш, поздравленья
И пожеланье долго жить.
Пусть седина подкралась тайно,
Но ты не унывай, крепись,
Седые волосы – награда
За честно прожитую жизнь.
Прекрасный возраст – 60,
Его прожить не так-то просто.
В кругу семьи, в кругу друзей
Желаем встретить 90.
Живи, родной наш, долго-долго
И не считай свои года.
Пусть счастье, радость и здоровье
Тебе сопутствуют всегда!



Жена, дети, родственники

Поздравляем

(1793)

Мишу ПОЛЕЖАЕВА с днем рождения!
Сегодня день рождения твой,
А сколько стукнуло – неважно,
Так будь же вечно молодой,
Ведь жизнь дана нам лишь однажды!
Мама, д. Саша, сестра, зять, племянники

Поздравляем

(1818)

Любовь Иосифовну КОНОПЕЛЬКО с 80-летием!
Бабушку и маму мы хотим скорее
От души поздравить с важным юбилеем,
Мы хотим удачи, счастья пожелать,
Ну а как иначе? А еще мечтать,
Петь и веселиться ты не забывай,
В день такой пусть будет счастье через край,
Смейся, улыбайся, всех счастливей будь,
Мы ведь тебя любим, это не забудь!
Сын, невестка, дочь, зять, внуки, внуки, правнуки и правнучки, муж

В связи с предписанием Роспотребнадзора будут проводиться мероприятия по устранению предписаний в Д/С № 1 «Солнышко» с 4.08.2014 г. по 4.10.2014 г. Прием детей осуществляться не будет. (1815)

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ НАБИРАЕТ КАДРЫ ДЛЯ РАБОТЫ НА ИНВЕСТИЦИОННОМ ПРОЕКТЕ «НОРИЛЬСКОГО НИКЕЛЯ» В Г. НОРИЛЬСКЕ

ООО «Заполярная строительная компания», входящая в группу предприятий «Норильский никель», приглашает на работу в г. Норильске специалистов строительного профиля. Предприятие предоставляет служебное общежитие, оплату проезда к месту работы, а также к месту отпуска и обратно.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- инженер по наладке и испытаниям** – высшее образование «Промышленное и гражданское строительство», опыт по профессии от года, зарплата от 60000 до 77000 руб.;
- инженер по охране труда** – высшее профильное образование «Пожарная безопасность», зарплата от 52000 до 70000 руб.;
- ведущий специалист по промышленной безопасности** – высшее образование «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых», опыт по профессии от 3 лет, зарплата 90000 руб.;
- прораб** – высшее строительное образование, опыт по профессии от 2-х лет, зарплата от 63000 до 75000 руб.;
- арматурщик 4 разряда** – зарплата от 44000 до 63000 руб.;
- бетонщик 3-5 разряда** – зарплата от 38000 до 70000 руб.;
- изолировщик-пленочник 4 разряда** – зарплата от 48000 до 55000 руб.;
- каменщик 4-5 разряда** – зарплата от 44000 до 66000 руб.;
- машинист буровой установки 5 разряда** – зарплата от 50000 до 73000 руб.;
- машинист крана (крановщик) 5 разряда** – зарплата от 37000 до 55000 руб.;
- монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций 4-5 разр.** – зарплата от 44000 до 130000 руб.;
- монтажник технологических трубопроводов 4-5 разряда** – зарплата от 44000 до 75000 руб.;
- плотник 2-5 разряда** – зарплата от 32000 до 64000 руб.;
- слесарь-сантехник 4 разряда** – зарплата от 32000 до 44000 руб.;
- слесарь строительный 4 разряда** – зарплата от 44000 до 53000 руб.;
- электрогазосварщик 3-5 разряда** – зарплата от 49000 до 67000 руб.;
- электромонтажник по освещению и осветительным сетям 5 разряда** – зарплата от 50000 до 64000 руб.;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-5 разряда** – зарплата от 44000 до 66000 руб.;
- электрослесарь строительный 6 разряда** – зарплата от 48000 до 66000 руб.

Все специалисты должны иметь документы, подтверждающие квалификацию, опыт работы по профессии, а также отсутствие медицинских противопоказаний для работы в районах Крайнего Севера и вахтовым методом. Для отправки документов в кадровую службу обращайтесь в центр занятости населения Идринского района: с.Идринское, ул.Титова, 28 (с документами, подтверждающими квалификацию и опыт работы).

(1790)

ПРОДАЕТСЯ

- дом в центре Идринского. **Сот. 8-909-525-51-27, 8-909-525-51-39.** (1752) * * *
- дом по ул. Чапаева, 33. **Сот. 8-923-335-96-55.** (1657) * * *
- дом; дойная коза. **Сот. 8-923-368-24-49.** (1810) * * *
- дом в Никольском, ул. Ленина, 89. **Сот. 8-902-014-96-12, 8-952-747-19-13.** (1801) * * *
- дом в Новоберезовке (возможен маткапитал); автомобиль «Мазда»-3, 2007 г.; ульи 10-рамочные со съемным днищем (дешево). **Сот. 8-902-976-67-74, тел.94-2-72 (после 20.00).** (1817) * * *
- квартира, документы. **Сот. 8-902-957-38-41.** (1794) * * *
- 3-комнатная квартира в центре села. **Сот. 8-902-012-74-11.** (1738) * * *
- квартира по ул. Комсомольской, 7-4. **Сот. 8-967-602-07-27 (Роман).** (1726) * * *
- ВАЗ-21074, 2008 г. **Сот. 8-923-596-35-28.** (1750) * * *
- ГАЗ-53. **Сот. 8-923-279-73-11.** (1825) * * *
- автомобиль УАЗ-2111, 2000 г., 115 т.р. **Сот. 8-923-360-95-33.** (1823) * * *
- трактор МТЗ-80, 1992 г., 250 т.р. **Сот. 8-983-159-75-25.** (1729) * * *
- легковой прицеп, ХТС. **Тел. 72-2-49.** (1808) * * *
- комплект зимней резины с дисками R-13, школьная форма для первоклассницы. Куплю «шиньон». **Сот. 8-902-929-70-28.** (1821) * * *
- грабли ГВВ-6. **Сот. 8-953-595-92-22.** (1770) * * *
- косилка КН-2, 1. **Сот. 8-950-966-03-93.** (1789) * * *
- сруб для бани 2,20x3,20, д. Колдыбай, Астапов. (1795) * * *
- брус, тес лиственнич. **Сот. 8-908-327-51-73.** (1800) * * *
- сено в рулонах, с. Отрок. **Тел. 91-3-17, сот. 8-902-467-30-96.** (1797) * * *
- пилорамы, оцилиндровочные, многопильные станки. Рассрочка. www.pilam.ru. **Тел. 8-800-200-06-96. 8-923-354-26-62.** (1475) * * *
- козы (2 головы) серо-белой масти, 3500 руб. за голову; козлята (2 головы) 4-месячные черной масти, 2000 руб. за голову. **Сот. 8-902-012-82-88.** (1764) * * *
- свежий мед. **Тел. 22-2-76,** по Идре – доставка на дом. (1798) * * *
- мед свежий светлый (500 руб./1литр), по Идре – доставка. **Тел. 23-1-63, сот. 8-923-273-60-41.** (1736) * * *
- корова молодая. **Сот. 8-902-010-02-28.** (1813) * * *
- корова, с. Идринское, **сот. 8-913-516-62-91; 8-913-555-06-49.** (1813) * * *
- корова, телка (отел в феврале), косилка, плуг, лесовоз «Урал»-4420, ХТС. **Сот. 8-952-747-19-75.** (1814) * * *

КУПЛЮ

- ЗАКУПАЮ** мясо дорого. **Сот. 8-902-011-71-47.** (1046) * * *
- КУПИМ** лом цветных металлов. **Сот. 8-983-504-76-80.** (1343) * * *
- КУПЛЮ** платформу для перевозки пчел, вагончик. **Тел. 72-2-38.** (1788) * * *

АРЕНДА

- СНИМУ** жилье. **Сот. 8-913-586-93-38.** (1776) * * *

РАЗНОЕ

- СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ** военный билет на имя Кузнецова Сергея Анатольевича. (1791) * * *
- ОТДАМ** в хорошие руки красивого рыжего котенка. **Сот. 8-950-972-74-89.** (1816) * * *
- ПОКРЫТИЕ НОГТЕЙ** гель-лаком. Недорого. **Сот. 8-923-334-77-87,** Александра. (1819) * * *

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ

ИДРИНСКОЕ – КРАСНОЯРСК ЕЖЕДНЕВНО. ЕДЕМ ЧЕРЕЗ ПРЕДМЕСТНУЮ (КРАЕВАЯ БОЛЬНИЦА, АВТОВОКЗАЛ). ИЗ ИДРИНСКОГО – 6:50 (ОТ МАГ. «ЛАНА»); ИЗ КРАСНОЯРСКА – 15:30. Тел. 23-5-04; 8-929-331-30-40, 8-953-256-60-94.

(ИП Браузман Н.И.)

Разр. АА 007220, выд. 06.02.14 Министерством транспорта Красноярского края.

Спутниковый интернет КайтНэт.

Установка спутниковых антенн. **Сот. 8-902-468-79-68, 8-962-077-56-71.**

Реклама (1809)

ООО «Ютан» требуется водитель категории «С», **рамщик. Сот. 8-902-968-73-80.** (1811)

ТРЕБУЮТСЯ бармен в ночной бар и продавец. **Сот. 8-950-302-55-59; 8-950-974-50-46.** (1827)

Выражаем благодарность всем, кто оказал помощь в организации похорон Русина Ивана Семеновича.

Л.М. Русина (1812)

Идринский районный Совет ветеранов и Общество инвалидов выражают соболезнования родным и близким умерших:

ЗАЙЦЕВА Виктора Ивановича, 1952 г., инвалида I группы;
МИРОШКИНА Николая Михайловича, 1974 г., инвалида II группы.

Реклама (1831)

ПРОИЗВОДСТВО изделий из оцинкованной стали
Зонт трубы (грибок); конек большой/малый; отливы оконные, фундаментные; желоб водосточный квадратный/круглый. Осуществляем монтаж водосливной системы.
Тел. 22-9-96; 8-902-010-60-13, ул. Пушкина, 13.

Реклама (1425)

КУПИМ любой металлический утиль: холодильники, стиральные машинки и многое другое, старые аккумуляторы, кислородные баллоны. Подъедем по адресу. Т. 8-913-032-59-58. Реклама (1342)

ЗАКУПАЮ МЯСО ДОРОГО.
СОТ. 8-923-219-97-48.

Реклама (1047)

КУПИМ абсолютно любой железный утиль: чермет, цветмет, холодильники, стиральные машинки, электроплиты, самовары, электродвигатели, аккумуляторы, радиаторы, сварочные аппараты, смесители, батареи, медь, алюминий, свинец, латунь, нержавеющей, жести и многое другое. Выезд по адресу. Выезд в деревню. Сот. 8-983-361-66-58.

Реклама (1318)

ОКНА ПВХ, ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ. НЕДОРОГО, ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА, РАССРОЧКА.
Т. 8-953-259-24-24.

Реклама (1784)

НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ БЕЗ ВЫХОДНЫХ БЕЗ ЗАЛОГА И ПОРУЧИТЕЛЕЙ УДОБНО-ДЕНЬГИ проще чем банк - удобней чем кредит



для работающего населения и пенсионеров!

БЫСТРЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

От 1 до 15 тысяч рублей | сроком до 30 дней | паспорт + 2-й документ

8-800-555-3-700 звонок бесплатный

с. Идринское, ул. Мира, 5 (второй этаж)
ООО «Удобно-Деньги Крас. Юг», с/во №65130350404032, вид. ЦБ РФ 23.09.2013 г.

Реклама (1781)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ любое направление
самосвал 30-35 тонн (зерно, уголь);
грузовики: бортовой 4,3х1,8,
будка 4,3х1,8х1,8; будка 4,7х2х2,30.
Сот. 8-950-306-00-07, 8-950-961-87-19.

Реклама (1286)

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ
Сот. 8-908-211-04-40, 8-950-302-44-26.

Реклама (1574)

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ
ВОРОТА, ОГРАДКИ, ТВЕРДОТОПЛИВНЫЕ КОТЛЫ; ПЕЧИ В БАНЮ; ОТОПЛЕНИЕ.
Ветеранам и пенсионерам скидка 10%.
Сот. 8-952-745-26-08.

Реклама (1832)

У нас дешевле! Экономьте вместе с нами!
ТАКСИ Тел. 22-5-51
Требуется
Сот. 8-908-021-68-00, диспетчер.
8-953-258-38-38, 8-923-342-69-48

Реклама (1742)

ЗАЕМ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
на покупку, строительство жилья, не дожидаясь 3 лет, для пайщиков КПК «Решение» (при вступлении – 200 руб.).
Тел. 8-923-771-99-75; (839135)23-4-79,
с. Идринское, ул. Бутенко, 13, сот. 8-953-255-15-00.

Реклама (1707)

УСТАНОВКА СЕПТИКА, ВОДОПРОВОДА.
(пенсионерам – скидка).
Продажа железобетонных колец дешево.
Сот. 8-913-563-69-62, 8-963-959-69-54.
Требуются рабочие.

Реклама (1802)

Выполню внутренние и наружные работы любой сложности (кафель, гипсокартон, пластик, ламинат, металл). Сантехнические и другие работы. ИП Кинякин А.П.
Тел. 70-2-72, сот. 8-983-506-62-68.

Реклама (1778)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
662680, с. Идринское, ул. Мира, 19,
электронный адрес: lubava@krasmail.ru
факс (39135)23-1-90

УЧРЕДИТЕЛЬ: Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 24-00165 от 07 декабря 2009 года.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 23-1-90;
отв. секретарь: 22-2-79;
отд. писем: 23-4-34.
Газета выходит в пятницу

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ. (12 +)
Время подписания по графику 16.00 факт. 16.00
Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru

Индекс 52346
Тираж 3100
Заказ 93

Компьютерное ОФОРМЛЕНИЕ:
Верстка: Ю. Османкин
Набор: И. Демина
Материалы со знаком АП подготовлены по заказу учредителя

Главный редактор И.Г. Свиридова
Газета печатается в ООО ИПП «Журналист», г.Абакан, ул. Советская, 71, тел. (83902)226-199

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Реклама (1554)
ПО РАЙОНУ, МЕЖГОРОД.
Сот. 8-913-055-02-18.



ВЫКОПАЕМ, УСТАНОВИМ СЕПТИК, КОЛЬЦА d 1,5 М – 3000 РУБ.
СОТ. 8-913-513-82-93.

Реклама (1572)

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ: Реклама (1037)
Дорого. Имеется кольцо. Расчет сразу.
Т. 8-953-257-57-25; 8-903-988-12-77.

ЗАКУПАЮ мясо любое. Дорого. Имеется кольцо. Расчет сразу.
Сот. 8-906-911-42-00; 8-908-327-31-32.

Реклама (1038)

ЗАКУПАЕМ МЯСО ЛЮБОЕ ДОРОГО, РАСЧЕТ СРАЗУ, ЕСТЬ КОЛЬЩИК. СОТ. 8-950-307-70-30.

Реклама (1343)

УСЛУГИ Реклама (1445)
АВТОМИКСЕРА, АВТОКРАНА, ЭКСКАВАТОРА, САМОСВАЛА (3 тонны, по перевозке сыпучих материалов)
ул. Октябрьская, 256А, тел. 22-1-02, сот. 8-950-302-44-26, 8-908-211-04-40.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА (москитная сетка в подарок)
Установка входных и межкомнатных дверей.
УНИВЕРМАГ, 2 этаж.
Сот. 8-950-302-72-29, 8-950-965-96-73.

Реклама (1796)

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ: ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, ПАЛИСАДНИКИ, ОБШИВКА ДОМА И ДР. БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО. ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКИ!!! Тел. 8-923-219-50-06.

Реклама (1799)

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО.
Сот. 8-950-965-98-82, 8-913-571-49-43, 8-922-295-87-99, Александр.

Реклама (1630)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ специально для частного дома. Сот. 8-903-077-30-00.

Реклама (1609)

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
г. Красноярск Красноярский край

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

- ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ОТ 18 ТЫС. РУБЛЕЙ;
- СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ;
- КАРЬЕРНЫЙ РОСТ;
- ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ СОБСТВЕННОГО ЖИЛЬЯ;
- ДРУГИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ.

Обращаться в отдел военного комиссариата по месту жительства, а также по адресу:

6600005, г. Красноярск, ул. Краснодарская, 40б
<http://www.povsk24.rf>
т. 8(391)227-47-77, 8(391)224-48-04, 8(391)224-48-83, 8(923)369-43-17.
e-mail: povsk-krasnoyarsk@mail.ru

с. Идринское, ул. Октябрьская, 80.
Тел. 21-0-80; 8-953-257-71-55.
Режим работы: с 9.00 до 18.00
Выходной: воскресенье

интерьер
технологии комфорта

Кредит Гарантия Рассрочка

Пластиковые ОКНА Жалюзи Рольставни Балконы, Двери

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ 25% РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ!!!

ООО «РусФинансБанк»
лиц. ЦБ РФ № 1792 от 15.02.2006 г.

Реклама (1780)